

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Pályázati napilap

Egyes szám ára: 2000 korona,
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Németország elnököt választ.

Nagy napja van ma Németországnak: elnököt választ. Az egész világ szeme ma Berlin felé szegeződik, — mert ha egyébként is nem alárendelt fontosságú esemény, hogy ki kerül a német birodalom államfői székébe, a feszült érdeklődést és figyelmet megszázsorozza egy név, mely a jelöltek között, sőt ha a jelek nem csalnak, a jelöltek élén van.

Ez a név Hindenburg vezértörvényneve. Hogy ki volt Hindenburg, azt talán minden gyermek tudja. A világháborúban a tannenbergi és a mazzari győzelem után ő lett a német hadsereg vezérkari főnöke és a nagyvezérkar élén maradt egészen a háború befejezéséig. — Hazájában nagy népszerűsége tette szert és ezt a népszerűsége az összeomlás zűrzavara és antimilitarista tendenciája is csak ideig-óráig tudta elfakítani, hogy aztán megváltozott alakban és megváltozott időknél megfelelően mint köztársasági elnökjelöltet vegye körül.

A nagyhatalmaknál, az egy Oroszországot kivéve, és a kisanantant újdonsült országokban nagy idegesség mutatkozott már kezdetétől fogva, mióta csak nyilvánosságra jutott, hogy Hindenburg vállalja az elnökjelöltséget. Itt a császári Németország képviselőjét és szállásainál látják Hindenburgban és főleg innen datálódik az idegesség és az izgatottság visszhang. De nemcsak a külföldi ellenséges frontja mered Hindenburg elé, hanem saját hazájában bent is a radikális és szociálisták, sőt a haladó polgári elemek ama feltevése, hogy Hindenburggal a reakció költözik be a német köztársaság politikájának legfőbb irányításába. Nálunk Magyarországon is a baloldali sajtójában ez a nézet terjed, vissza és a kombinációk sok változatában nagy veszedelmeket sejtetnek arra az esetre, ha Hindenburg kerülne az elnöki székbe.

E pillanatban még sejténi sem lehet milyen eredményt hoz a holnapi választás, de azt tisztán meg lehet állapítani, még innen nagyon távolról is, hogy Hindenburg jelöltségét nem a német nép reakciói hajlandósága igyekszik győzelemre vinni, hanem egy nagy általános elkeseredés és dac a könyörtelen „győzökhöz” szemben. — Mint egy névből kiejtett vétő hangzik fel az antant Rurh-vidéki politikája, jóvátételi béklyója és sok egyéb válogatott békeszerződési rendszabálya ellen, a Hindenburg neve. Kérzik az egész választási kampányból, hogy a német nép nagyrésze mint szimbólumot tekintti Hindenburgot és hogy ha a reakciók is tolták az ő jelöltségét előtérbe, jó számítottak, mert ez kellett a porbasújtott német nacionalizmusnak.

De sok ok van annak feltételezésére, hogy akárkik készítették elő a Hindenburg fellépését, ez az okos,

higgadt hadvezér nem lesz a jobboldali reakció ütőkártyája. Hiszen láthattuk, hogy miként szakított egykori munkatársával és legkedvesebb emberével Ludendorffal azért, mert ez olyan vizekre evezett, melyek az egyetemes német érdekeknek ártottak. Hindenburg, ha nem vesztette el a fejét Tannenbergnél és a mazzari tavaknál, bizonyára nem fogja elveszteni mint köztársasági elnök sem.

És ha nem is választják meg, ha kisebbségben marad, akkor sem volt

hiábavaló az egész választási kampány az ő nevével. Akkor is egy kis alapos lecke volt a világ mai hatalmasainak, egy kis figyelmeztetés arra, hogy a leigázott népek megmozdulnak és jó lesz békés kiegyenlítő-dést keresni, míg nem késő. Ma még csak szimbólumot keresnek, de holnap már fegyvert. Nem lehet érdeke egyetlen népek sem, hogy újra lángba boruljon az egész világ, de viszont nem lehet sokáig büntetlenül és veszélytelenül játszani a tüzzel és a népek türelmével.

A város megoldja a haszonbér válságos kérdését.

Áttérés a haszonbérrendszerről aranykoronára — Debrecen város gazdasági bizottsága lefolytatta és elfogadta a költségvetést. — A tanács tervezeten dolgozik, hogy a kompetenciafa ez évben kiadható legyen.

A város gazdasági bizottsága tegnap délután a bizottsági tagoknak élénk érdeklődése mellett ülést tartott. Zöld József tanácsnok vezette a tanácskozást, mely széles vitára, különösen a haszonbérek aranyparitási megállapításánál fejlődött.

A városi bérlők ugyanis a múlt év őszén azt kérték a városától, hogy a haszonbérrendszerről térjen át az aranykorona rendszerre, tekintve, hogy a buza az árullámzások miatt káros és hasznavehetetlen érték-mérőnek bizonyult. Miután olyan hangok hallatszóttak illetékes helyről, hogy a hasznabérek a kormány fogja szabályozni, a város várt a közbelépéssel. A kormány beavatkozása nem következett be, ezért a város most maga dolgozott ki tervezetét már a házipénztári felügyelőbizottság is letárgyalta.

A tervezet arra az álláspontra helyezkedik, hogy a bérletek egész szerződési idejére, mely 6—12 éves egyes esetekben a mai időkben nem tanácsos általános szabályt előírni. Ezért legcélszerűbb csak a folyó gazdasági évre készíteni szabályzatot.

A haszonbérreklerek aranykoronás átállásánál a város merő üzleti szempontokat vesz tekintetbe. Ha ugyanis a mostani szerződéses béreket behajtja a város, bérlői tönkremennek, ami a városra is rendkívül hátrányos lesz. Ha a mostani bérlőket kivetik a bérletekből, a jelenlegi haszonbérreklerek a bérbeadásnál meg sem lehet közeitenni. A városnak nem áll érdekében tehát, hogy a buzaár emelkedése folytán előállt bértöbbletet beszedje.

A város tervezete úgy szól, hogy 1924 októbertől 1925 szeptember 30-ig terjedő gazdasági évre a buza egyenértékű 442.000, a rozsét 374.000 panir koronában állapítja meg a késedelmes fizetők kamatát pedig évi 18 százalékban határozza meg.

A hátralékban levők csak az esetben vehetik igénybe a kedvezmény-számba menő bért, ha a hátralékukat 30 nap alatt befizetik, aminek

megkönnyítésére a város hitelt szerez a bérlőknek. A hitel munkálatai befejezéshez közelednek; a Nemzeti Hitelintézet fogja nyújtani, 18 százalékos kamattal.

A bizottságban a javaslat mellett és ellene sok felszólalás hangzott el. Részt vettek a vitában: Jóna István, Zöld tanácsnok, Steinfeld István, Szöllös Armin, Vásáry József, Balogh István és mások. Végül is a bizottság elfogadta a tanács tervezetét. Ezután elfogadta a bizottság azt

Új adót terveznek augusztusra a kincstári haszonrészesedés helyett.

Havonként lehet fizetni a lakás- és boltbért.

Budapest, április 25. A péntek esti minisztertanács elhatározta, hogy a május házbért utáni részesedést úgy a háztulajdonosok, mint a bérlők két részletben fizethetik; a lakók a kincstári részesedés felét május hó 5-ig, másik felét pedig augusztus hó 5-ig tartoznak elfizetni a háztulajdonosok ezt az összeget május 15-ig, illetve augusztus 15-ig szolgáltatják be az állampénztárba.

Augusztus 1-től fogva megszűnik a kincstári haszonrészesedés; helyette egy új adó terve dolgozza ki Bud pénzügyminiszter.

Az új adónak, amelyet mindenki fog fizetni, aki ma adózik, a jövedelmi adó lesz az alapja.

Bud megbízatása úgy szól, hogy ezt a kérdést augusztusig a méltányos szempontoknak megfelelően végleg rendezze. Ha erre a rendezésre az új adó bevezetését Bud miniszter tanulmányai után végül is nem tartaná célszerűnek — akkor nincs kizárva az sem hogy a kincstári haszonrészesedés augusztus hó után is megmarad.

Kimondotta a minisztertanács azt is, hogy úgy a lakások, mint az üz-

letékek bérlői a május, június és július havára eső bért három egyenlő havi részletben fizethetik.

Bud pénzügyminiszternek ezzel szemben aggodalmaj voltak; a tisztviselők a negyedévi házbért egy összegben kapják s ha részletekben akarnak fizetni, sok esetben megtörténik, hogy a június—júliusi házbérré a tisztviselőknek már nem lesz pénzük.

Az új lakásrendelet esetleg már legközelebb megjelenhetik a hivatalos lapban.

Az új lakásrendelet esetleg már legközelebb megjelenhetik a hivatalos lapban.

Ézután több hozzászólás hangzott még el az egyes tételre, míg végül a költségvetést részleteiben is elfogadta a gazdasági bizottság.

Ézután több hozzászólás hangzott még el az egyes tételre, míg végül a költségvetést részleteiben is elfogadta a gazdasági bizottság.

Ézután több hozzászólás hangzott még el az egyes tételre, míg végül a költségvetést részleteiben is elfogadta a gazdasági bizottság.

Ézután több hozzászólás hangzott még el az egyes tételre, míg végül a költségvetést részleteiben is elfogadta a gazdasági bizottság.

Bolgár agrár-kommunisták gyujtogatnak.

Szófiából jelentik: Pl. vnában a város háza mellett levő színház épületét és több raktárat felgyújtották. — A színház teljesen leégett. A tűz közben 3 bomba robbant fel, de nem ölt meg senkit.

Az anyagi kár több millió. Megállapították, hogy a tüzet az agrárkommunisták okozták. Számos letartóztatás történt.

A hajduböszörményi földigénylők küldöttsége a főispán előtt.

A földigénylők a telepítés ellen. — Telepítés esetén el kellene kótyavetyélni kis vagyonaikat. — Három nagy földbirtokot ajánlanak megváltásra. — A főispán válasza a küldöttségnek.

A hajduböszörményi földigénylőknek egy nagyobb küldöttsége tisztelt gett ma dr. Hadházy Zsigmond főispán előtt.

A küldöttség panasza tette, hogy míg Hajdúvármegye többi városai és községeiben a földreform eljárás már részint be is fejeztetett, részint ítélet előtt áll, addig hajduböszörményben még odáig sem tudott eljutni, hogy az igénybe veendő földek kijelöltek volna.

Különösen azt panaszták, hogy a hajduböszörményi földbirtok reform ügyénél érdekelt földbirtokosok birtokaik megmentése érdekében azt a téves hitet terjesztik, hogy a hajduböszörményi földigénylőket csak telepítés útján lehet kielégíteni s már-már oda kezd fejlődni az eljárás, hogy a földigénylőknek a szomszéd vármegyében — Hajduböszörmény várostól 50-60 kilométerre fekvő káptalani birtokból akarnak földet juttatni.

A küldöttség kifejtette a főispán előtt, hogy a hajduböszörményi földigénylők nem hajlandók a telepítésbe belemenni.

A telepítés ugyanis azt jelentené számukra, hogy örökre oda kellene hagyni szülővárosukat, el kellene kótyavetyélni házaikat (ha ilyen tömeges eladás esetén egyáltalában lenne is valaki, aki azokat megvásárolná) s egy kietlen pusztán új család tüzhelyét kellene alapítaniok s ezen felül építeniök kellene község-házát, templomot, iskolát, közutakat — szóval egy új község összes közműveit, mert hiszen templom, iskola és közművek nélkül valósággal állati sorba sülyednének le.

Mindezekre azonban pénzt előtte remteni nem bírnak sőt a jelen nehéz időkben az államtól sem remélhetnek semmiféle anyagi támogatást sem.

Szerintük a telepítésre abszolút nincs szükség, mert az ő igénylésüket Hajduböszörmény város közelében — 5-10 kilométeres körzetben — a törvény értelmében ki elégíteni.

Még is neveztek az általuk igényelt birtokokat és pedig a Harstein Nándor-féle 1550 hold, a Wellner Jakabné-féle 500 holdas, a Halbrohr Adolfné-féle 500 holdas birtokokat. Ezek a birtokok részint a hajduböszörményi határban, részint annak közvetlen közelében a várostól 6-7-8 kilométerre fekszenek. — Valamennyi mind 50 éven belüli szerzemény, tulajdonosaik részint nem földművelők, részint nem intenzív gazdálkodnak. Ezek a birtokok a törvény és különösen a novella értelmében, első sorban megválthatók. Igaz, hogy ezen ingatlanokból már a józsaik javára csekély területű megváltás történt ez a körülmény azonban a hajduböszörményiek kárára nem szolgálhat, mert az említett birtokok a törvény értelmében egészben megválthatók.

E birtokokból a hajduböszörményi igénylők túlnyomó többsége kielégítést nyerhetne, a még szükséges terület a b.újvárosi Semsey féle birtokból volna megszerezhető, amely szintén 5-6 kilométerre esik Hajduböszörménytől.

A küldöttség arra kérte a főispánt, hogy ne engedje, mikép a hajduböszörményi földigénylők igazságos igénye a telepítés örve alatt meghusztassék, sőt győzze meg a főispánt az illetékes tényezőket, első sorban a földművelésügyi miniszter

urat a telepítés szükségességéről és egyúttal lehetetlenségéről s mindent kövessen el arra, hogy a hajduböszörményi földreform ügye a megjelölt egyedül helyes és igazságos mederbe tereltesse s az említett birtokok megváltassanak.

Hivatkozott a küldöttség a hajduböszörményi földreform ügyében hozott ítéletre is, amelyben a földbirtokrendező bíróság a nem hivatásos földbirtokosoknak még a száz holdon aluli földjét is megváltani rendelte, így annál inkább igényelhetik a hajduböszörményiek fent említett és a Hajdúvármegyei nagybirtok számba menő birtokok megváltását, mert hiszen a törvény értelmében első sorban a nagybirtokot s a község körében fekvő birtokokat kell megváltani és míg megváltásra alkalmas föld van, addig a telepítésről szó sem lehet.

A főispán a küldöttséget a legjobb akaratáról biztosította s megígérte, hogy sürgősen informálódást szerez a hajduböszörményi földreform ügyének mibenállásáról s a mennyiben szükségét látja, készséggel intervenciót illetékes helyen az igénylők igazságának érvényre juttatásában.

25 milliárd kisipari hitelt kér az IKOSz.

Budapest, április 24. A kisipari hitelgyekek az utóbb időkben megint túlságosan elszaporodtak. Az IKOSz, amelynek utján a kisiparosok 15 milliárd hitelt kaptak, most még 25 milliárdot kér a kormánytól, mert a hitelgyekeknek csak alig 3 százalékát tudta kielégíteni. Tíz-tíz évvel ezelőtt a kisiparosok még csak 25 milliárdnak a folyósításáról, de ezzel kapcsolatban a középipari hitelgyekek is sürgős kielégítést kerestek. A kormány mind a két hitelgyeget foglalkoztatja és úgy a kisipar, mint a középipar erősen reménykedik, hogy sikerülni fog a hitelkérés megoldásával javítani az ipar helyzetén.

Budapestben lesz pünkösztörvény a magyar esperantó kongresszus.

A Magyar Országos Esperanto egyesület jelentése szerint május 31. június 1. Budapestben tartják meg a III. Magyar Országos Esperantonyelvi kongresszust, mely alkalommal az Országos Egyesület közgyűlést tart és az esperantista színészek esperantonyelvi előadást rendeznek, melyen a kongresszus tagjai díjtalanul vehetnek részt. Felkéri a gyűlések, az előadás, vagy a kirándulások iránt érdeklődőket, hogy csatlakozásukat a kongresszus titkárságánál: (dr. Takács József IV., Váci-u. 8. sz) május 5-ig jelentse be. A kongresszuson nem tagok is résztvehetnek.

Gyomor, kél, wai és epehatvány, valamint sörösgőgőben szenvedők

A természetis „Ferenc József” keszűvel a természetis eredményekkel használják. Híres orvosok iradják, hogy a Ferenc József víz hatásával minden tekintetben rendkívül megvannak elégedve.

Nálunk is közeledik a „szárazsági törvény.”

Magyarország lakossága évenként 500-600 millió aranykoronát „iszik el”.

Az amerikai Egyesült Államokban 1920. évben törvényt hoztak, mely szigorúan eltiltja a szesz italok előállítását és árusítását. Ezt nevezték el „száraz” törvénynek, mely a mai napig is érvényben van. Sőt érvényben lesz hosszú ideig is, amennyiben a törvény megváltoztatásához az összes erre vonatkozó szavazatok háromnegyed része szükséges, ennyit pedig nem tudnak összehozni.

Magyarországon is közeledik a szárazsági törvény, ha nem is olyan határozott formában mint Amerikában.

A közeljövőben egy tíz szakaszos törvényjavaslat kerül a nemzetgyűlés asztalára, melyet dr. Lukács György képviselő nyújtott be s mely ezt a címet viseli: „Törvénytervezet a magyar otthon védelméről.”

A törvényjavaslat 1 paragrafusa így hangzik: „Községek, községszerű csoportosulások, tanyai telepek, városok, városrészek, utcák, törvényhatóságok és ezek egyes járásai, melyekben a 20-ik évet betöltött férfi- és női lakosság 10 százaléka azt igazoltan kérelmezi, jogosítva vannak szavazattal dönteni afelett, hogy az illető területen a szesz italok mindennemű (korlátolt, korlátlan, állandó és alkalmi) árusítása továbbra is megengedhető-e vagy sem.”

Az antialkoholista körök nagy aggodalmat fejtnek ki a javaslat mellett. Kimutatják, hogy Magyarország lakossága 500-600 millió aranykoronát iszik el évenként holott egész évi háztartása mindössze 360 millió aranykorona.

A debreceni Ipartestület múlt évi működése

Az évi jelentés

Most jelent meg a debreceni Ipartestület múlt évi működéséről szóló jelentés. A terjedelmes jelentés első sorban foglalkozik a nehéz gazdasági helyzettel, az adók fokozásával, az államkölcsönhöz való hozzájárulással, a forgalmi adó átalányozással, a betegsegélyezés előleg és járuléka emeléssel kialakult speciális alakulásokkal, felemlíti az adóhelyesbítési eljárást. A Kézműveskamara felállítására elleni érveket csoportosítja, s örömmel konstatálja az árvizsgáló bizottság megszűnését. Megnyugvással szögezi le, hogy a Déri-műzeum felépítése, állami munkák városi építkezések által remény van az iparos helyzet javulásához. A kontyváros elleni harcok is szóba kerül, mely sok esetben sikerrel vezetett. A máci áruló helyek díjának mérséklését és az Árpádtéri piacnak a Rózsán-utca való helyezését is sürgették. A munkáshizsító pénztárnál előforduló hiányokat is orvosolni igyekeztek.

Megemlékezett a jelentés a múlt évi iparos nagy gyűlésről, amely a három debreceni képviselő támogatásával igyekezett az iparnak sérelmeit orvosolni.

Megemlékezett a jelentés a múlt évi iparos nagy gyűlésről, amely a három debreceni képviselő támogatásával igyekezett az iparnak sérelmeit orvosolni.

A kisipari kölcsön hiányára is rámutat a jelentés, melyből kiténik, hogy 207 iparos 1629 millió korona kölcsönt igényelt, de csak 96 kapott 576 millió koronát.

A testület életében jelentős esemény a Németh Aladár lemondásával történt személyi változás, amely

A Budai Dalárda május 3-iki nagy hangversenye

A világhírű Budai Dalárda május hó 3-án mint a Debreceni Városi Dalegylet vendége városunkba jön, hogy itt hangversenyt tartson az Olaszországi propaganda hangverseny körútja javára.

A hírneves dalárda május 3-án délben fog Debrecenbe meérkezni s a vasúti állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz.

A Budai Dalárda arról értesítette a Városi Dalegyletet, hogy a hangversenyre Krausz Ilonka zongoránművész is lejön városunkba, akinek briliáns játékát a Budai Dalárda művészi énekstáma mellett módjában lesz a város közönségének a hangversenyen élvezhetni.

A Budai Dalárda hangversenye teljesen új műsorból fog állani. A Hangverseny jegyeit a városi

Varjassi Imre elnökkel választásával nagy képességű egyén kezébe helyezte az iparosság vezetését.

Az Iparositanonc iskola kibővítése az Iparosház új elhelyezése mind a megvalósulás felé közelednek.

Az Iparoszálló valóságos misszist teljesített, mert a múlt évben 288 egyén 2277 esetben szállott meg benne.

Részvett az iparosság a miskolci és nyíregyházi ipari kiállításokon, amelyekből gazdag tanulságokat merített.

Megünnepelték a Debreceni Cipész Ipartársula 50 éves fennállását.

Mozgalom indult meg egy debreceni országos jellegű ipari kiállítás rendezésére melynek irányítására Bessenyei Gyula vállalkozott; a sikert biztosítani fogja az Iparkamara támogatása.

Visszhangot keltett egy Ipari műzeum felállítására, amelynek eszméjét Lechner Lajos vetette fel.

A Testület életének vezetés megmentése, hogy az elnökkel választott Varjassi alelnök helyét Bessenyei Gyulával, ezzel a tehetséges és közzetett iparossal töltötték be.

Végül megemlékezett a jelentés az iparos alapokról, a beérkezett adományokról, a karácsonyi segélyezéséről, amelyek a humanizmus érvényét tanusítják.

Az előljáróság a gondosan összeállított évi jelentést nyomtatásban megörökítette és a tagok rendelkezésére bocsájtotta.

dalegylet már kibocsátotta, a jegyek a városháza alatti Mojnár F. utóda Balogh és Riskó cégnél már megválthatók.

I. rendű ülőhely 50000 K. II. rendű ülőhely 40000 K. III. rendű ülőhely 30000 K. erkélyű és 25000 K. páholy 4 személyre 220000 K. 6 személyes páholy 250000 korona.

Az érkező dalosokat a Debreceni Városi Dalegylet tagjai fogják vendégül fogadni. — A hangverseny az Arany Bika dísztermében május hó 3-án délután 6 órakor fog kezdődni, mivel a dalárda tagjai még aznap este 10 óras pesti vonattal elutaznak.

Gazdagcirkus
modern berendezésű. — Széltől, esőtől, közhézagoktól védett.

A Hungária kávéházban

ma és mindennap este

Kiss Béla és fiai zenekara hangversenye

Elsőrendű vacsorák. - Kitűnő italok. - Pontos kiszolgálás

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Április 26.: Délután fél 4 órakor: *Nótás kapitány*. Operette. Grete-Gyöngyössi, Miska-Markovits. — Este 8 órakor: *A csárdás királynő*. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Április 27.: *Juhászlegény, szegény juhászlegény*. Daljáték. A) bérlet.

Ezüst sirály.

Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése.

Az „Ezüst sirály” című Buttykay-operett inkább fülbemászó, hangulatos melódiáért, mint szövegéért futotta be a „nagy operettek” útját. A Csokonai-színház színpadán tegnap este Kosáry Emmi és Király Ernő vitték diadalra az operettet. — Kosáry Budapesttől Newyorkig mindegyik legszebb sikerei közé számíthatta Xénia nagyhercegnő szerepét, melyet férje, a szerencsés zeneszerző, a beavatottak szerint az ő számára komponált. Tegnap este Debrecenben is nagy sikere volt Kosárynak, ki színpompás hangjának kincseit hullatta a zsufolt nézőtér felé. Méltó partnere volt Király Ernő, ki már iskolai teremtett a magyar operett-színpadon. Mindkettőjüket nyílt színen többször megtapsolták és a felvonások végén zajosan ünnepelték.

A többi szereplők pompásan beilleszkedtek az előadás ünnepi keretébe. Így Markovits Andor, Szilágyi Mária és Halassyné, valamint Hortobágyi művésztük színe javát adták. A karmesteri székben a kitűnő Müller Mátyás ült, aki a zenekart most is a megszokott energiával tartotta kezében.

A második felvonás után a közönség a lámpák elé hívta a szerzőt — Buttykay Ákos, akit meleg ünnepelésben részesítettek. Az előadás után az ifjúság lelkesen tüntetett a vendég művészek öltözőjének ablakai alatt, akik az előadás után autón tértek szállásukra a tüntetők éjnyugalmasaitól kísérve.

Színházi inoda jelentése

Kosáry Emmy és Király Ernő phanomenális sikerük után Buttykay Ákos, az ezüst sirály nagyszerű operettjében, ma este a gyönyörű Kálmán Imre operette *Csárdás királynő*ben bucsuznak a debreceni közönségtől, melynek két feledhetetlen művészi estét szereztek.

Legelőszörban és legjobban mulathat vasárnap délután, ha az új *Nótás kapitány* mellett megnézi a *Nótás kapitány sláger operettet*.

Juhászlegény, szegény juhászlegény, kacagató magyar daljáték lesz megismételve hétfőn A) bérletben.

A budapesti Vígyszínház ezidei legnagyobb sikere, „Ezüstlakodalmom” színmű bemutatója kedden A) bérletben.

A mozgósínházak műsora

APOLLÓ: Zoró és Huruval, a „Vándorjómadarak”, burleszk 5 felvonásban. Megelőzik: Zavar az éjszakában és Mamlasz az árúházban, burleszkek. Hétfőn a legnagyobb Metoo-film, a „Vészhajó.”

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció. Csak felnőtteknek. Poia Negri legnagyobb szerepében „Cleó”, egy táncosnő regénye 8 felvonásban. — Kisérő: Baby kerestetik, burleszk. Hétfőn és kedden Hercegh Feenc világhírű regénye, „Magdalena két élete”, a cimszerepben Henry Portennel.

URANIA: Kacagó est. „Nyári éjszák”, Fox burleszk 6 felvonás

ban. Ugyanakkor a Fekete malia és Dodó Bagdadban, burleszkek. Jönnék: Asszonyok, ha szereinek, korunk lányai, „Montmartrei farkasok.”

METEORBAN vasárnap falrengelő kacagó műsor, Zoro és Huruval „Az álcempészek” és „A halálos ölelés” 2 és fél órás műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Ottó királyfinak, a királyi árváknak hortobágyi cifraszűrt, magyar ruhákat, könyveket, képeslapokat küldtek Debrecenből

Zita királynő köszönő levele a hódolatért

A husvétii ünnepek előtt közel száz debreceni polgár emlékezett meg a messze idegenben élő királyi családról. Husvétii üdvözlőt indult a nagy alföldi metropoliszból, a tős-gyökeres magyar városból és ezer mértföldön át vitte sok lelkes és hűséges debreceni szív köszöntését.

A husvétii üdvözlőt mellett megannyi kedves és jó szívből adott ajándék is ment Debrecenből Lequetioba; egy egész láda, telve magyaros motívumú tárgyakkal és benne küldők neve, mint ékes bizonyíték arra, hogy a királyhűség nem aludt ki a szívekben és bár országok s egy ellenséges világ gyűlölete választja is el a magyar nemzetet a királyi családtól, a hűséget a lelkekből ki nem törölték.

A hódolatelljes üdvözlőt és az ajándék meg is érkezett a messze Lequetioba és a napokban már meg is jött az özvegy királynétól a válaszlás, minden egyes adományozónak külön-külön, a következő szöveggel: 186—925 S. sz.

Legfelsőbb megbizásból.

A királynő öfelsége megbízott legkegyelmesebben üzenetével — hogy a felséges család számára küldött husvétii ajándéktárgyakért a saját, valamint az ifju király és a felséges gyermekek nevében leghálásabb köszönetemet fejezem ki. Öfelségeiknek az alattvalói hűség ily tettekben való meg-

nyilvánulása valóban jólesett és a száműzetés keserű magányában a szeretett haza üdvözlő hódolatát látták.

Lequetiob, 1925. április 17.

Legfelsőbb megbizásból:

Királyi József, gróf.

A királynő levele nagy örömet keltezt a címzetek között és a levelet bizonyára legféltettebb emlékeik között őrzik.

Munkatársunknak alkalma volt azon férfiak egyikével beszélni, kik a husvétii üdvözlőt és küldemény küldésében részt vettek és megkérdeztük, hogy mit tartalmazott a küldemény. Az alábbiakat mondotta az illető:

— Az ajándékok között szerepel az Ottó királyfinak küldött hortobágyi cifraszűrt, magyar ruhák a főhercegnőknek, képeslapok Debrecenből, magyar könyvek a fiatal királynak és testvéreinek.

— Ezentul minden alkamat megragadunk, hogy összekötést tartunk fenn a kis királlyal és ödesanyjával kik száműzetésben élnek. A mostani akcióban mintegy százan vettek részt.

Érdekes hírek jöttek arról, hogy Ottó királyfi sokat és szívesen gondolt Debrecenre s hogy kedves dala a „Debrecenbe kéne menni”, — melyet gyakran dalol.

Debrecen városban ijesztően növekedik a tüdőbetegek száma.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos előadása Debrecen város közegészségi viszonyairól és feladatairól.

Dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvos tegnap délután érdekes előadást tartott a „Közegészségügyi egyesületben” Debrecen város közegészségi viszonyairól és feladatairól.

— A közegészségügyi viszonyok — mondotta Tüdös főorvos — tükröképet nyújtanak arról, hogy egy nép a kultúra milyen fokán áll.

Tüdös főorvos táblázatokat mutatott be a tuberkulózis debreceni pusztításának mérvéről. A tüdővész halálozási arányszáma Debrecen belterületén 1920-ban 23.34 volt, 1923-ban pedig 23.85, a kertészekben és telepeken 1920-ban 31.86, míg 1924-ben 31.86, a mezőszégi részen 1920-ban 8.48, 1924-ben 12-28. Figyelembe kell vennünk, hogy a nyugati államokban 12-14 az arányszám, de vannak országok, hol nem több 8-9-nél.

Ezek a számok beszélnek a feladatokról is.

A belvárosban nagy a sár és por, a mely a lakásokba is behatol. Ezért nagyon sok házban nem mernek szeléstetni. A port fokozza az autóforgalom is, melynek fejlődésére pedig számítaniunk kell.

Elsősorban tehát burkolattal kell

ellátni az utcákat, szélesebb tereken és utcákon pedig eserjés, bokros parkokat kell berendezni. A város 8-10 évre tervezi a burkolatozás kiépítését. Tüdös főorvos szerint a rendkívül fájó pontját közegészségügyi viszonyainknak 4-5 év alatt teljessé meg kell oldani.

Nagyon szükséges nyilvános árnyékszék építése. A közegészségügyi helyzet tartós javulása elsősorban azonban a lakáskérdés megoldásától függ. Ma 8-10 családtag nyomorog egy-egy szűk, sötét, nedves szobában és fertőzi egymást. — Nem lerkaszarányakat kell építeni, hanem kislakásokat, ahol a gyermekeknek játszótér is áll rendelkezésre az udvaron. Az anya-és csecsemővédelem terén szép eredmény mutatkozik. — 1916-ban az egy éven aluli gyermekek halálozási arányszáma 34.8, 1920-ban 25.2 volt és ma 18.6. — Ez évente 500 gyermekélet megmentését jelenti.

A telepek keletkezésénél szinte helyrehozhatatlan mulasztás történt az által, hogy előbb épültek fel a telepek, semmint ott a közműveket (csatornázás, vízvezeték, világítás, burkolatozás) létesítettek volna. Ezeket pótolni kell, mert a nagy ha-

lálózási arányszám ezek hiányában helyi magyarázatát. A kutak víze rossz, jó vizű közut e nagy területen, hol 31.208 lakos él mindössze 19 van, holott legalább 50-60-ra van szükség. Leghelyesebb volna a vízvezeték kiépítése, ami egy újabb viztorony építésével lehetővé válnék. Ez üdvös volna azért is, mert az új viztoronnyal megoldódna a vízvezeték. A mai viztorony ugyanis nem a víz nyomására szolgál, hanem egyszerű tartály. A telepeken is szükség van a burkolatozásra.

Legjobbban áll a mezőség. Itt főleg az iskolák építése a fontos követelmény, mert most nem kell az iskolák gyermekeknek az iskoláig megtenni.

Végül utalt dr. Tüdös Kálmán főorvos az utban levő 5 millió dolláros kölcsönre, melyből minden feladat megoldható.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos nagykészségre valló, alapos és értékes előadását nagy tetszéssel fogadta a halgatóság.

Kaszanyitzky Endréné meghalt.

Mély gyász érte Debrecen egyik előkelő és köztisztelőben élő családját, a Kaszanyitzky családot. Özvegy nagyselmeczi és guótfalvi Kaszanyitzky Endréné életének 77-ik évében csendesen elhunyt. Őzvegy nagyselmeczi és guótfalvi Kaszanyitzky Endréné életének 77-ik évében csendesen elhunyt. Őzvegy nagyselmeczi és guótfalvi Kaszanyitzky Endréné életének 77-ik évében csendesen elhunyt. Őzvegy nagyselmeczi és guótfalvi Kaszanyitzky Endréné életének 77-ik évében csendesen elhunyt.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szerető és anya, nagymama, dédanya, testvér, anyós és rokon özvegy nagyselmeczi és guótfalvi Kaszanyitzky Endréné szül. Váradny Szabó Teréz életének 77-ik évében a mai napon meghalt. Temetése folyó hó 27-én délután 4 órakor, a Sas-utca 3. számú háznál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai ref. temetőben fog végbemenni. Debrecen, 1925. április 25. Áldás és béke poraira! — Gyermekei: Andor feleségével Váradny-Szabó Irénnel, Irma férjével inártsi Tóth Anréllal, Margit férjével Kirchmayer Vilmossal. Unokái: Kaszanyitzky Magda férjével vitéz Forubszky Andorral, Kaszanyitzky Olga férjével ifj. Szomjas Gusztávval, ifj. Kaszanyitzky Andor, inártsi Tóth Andrea, Kirchmayer Edit férjével Putti Gézával, ifj. Kirchmayer Edith férjével Putti Gézával, ifj. Kirchmayer Vilmos. Dédunokái: Forubszky Pál és Sári, legifj. Szomjas Gusztáv. — A kiterjedt rokonság nevében is. — A temetést a Dankó temetk. vállalkozás rendezi.

A Magyar Protestáns Diákszövetség felhívása.

A Magyar Protestáns Diákszövetség külügyi osztálya nevében értesítem a protestáns egyetemi hallgatókat, valamint az ez évben érettségiző protestáns középiskolai tanulókat, hogy a Szövetség ez év július havában Párisban kétéhetes tanulmányutjat rendez. Az utra vonatkozólag a következőket közlöm: a tanulmányut költsége (utazás, teljes ellátás) 35 dollár. Jelentkezési határidő május 10. Jelentkezni lehet a Magyar Protestáns Diákszövetség külügyi osztályánál (VIII. Üllői-ut 24. naponta 2-3-ig) a Szövetség taggyűléseinél, valamint a protestáns középiskolák igazgatóságainál. Jelentkezéskor 10 dollár, a hátralékos 25 dollár pedig július 10-ig fizetendő, illetőleg küldendő be a Szövetséghez. Utlevéleket vidéki illetőségűek illetőségük helyén maguk szerzik meg; vizumról, valamint budapesti illetőségűek utlevéléről azonban kedvezményesen áron a Szövetség gondoskodik.

A befizetés magyar koronában történik, még pedig a Nemzeti Bank által közzétett befizetési nap áruár-folyam szerint. Bővebb felvilágosítással a Magyar protestáns diákszövetség külügyi osztálya szolgál. Hajdu József s. k. atelnök, külügyi oszt. vezetője.

Izzadáellen használjon
Bánó-féle izzadás elleni kenőcsöt
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNÓ ANDOR Arany Angyal gyógyszerüzem
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok

Mennyi lakás és boltbért kell fizetni a májusi negyedben.

Olvasóink felhívására, kik nem jutottak ama lapszámainkhoz, melyekben a lakbértáblázatokat közöltük, ezeket újra közzé adjuk.

A 6. számú rovat alatt feltüntetett végösszeget fizeendő olyan helyeken, hol vízvezeték van, a 8. számú rovatban feltüntetett összeg pedig olyan

helyeken, hol nincs vízvezeték.

Külön hangsúlyozzuk, hogy ezek az összegek **negyedévi bérek**, aki él a kedvezményrel és havonként fizet, az ezeket az összegeket elosztja hárommal és megkapja az egyhavi bért.

Üzletek, műhelyek és irodák bére							
1	2	3	4	5	6	7	8
1917 novemberben fizetett	1925 májusban fizetendő bér (50%)	Kincstári részvétel	Közüzemi díj (6%)	Fizetendő összesen	Közüzemi díj (3%)	Fizetendő összesen	
évi	negyed évi (alap)	az összes üzleteknél		oly üzleteknél, hol vízvezeték van		oly üzleteknél, hol nincs vízvezeték és a közutakban	
b é r							
160	40	340000	85000	40800	465800	20400	445400
200	50	425000	106250	51000	582250	25500	556750
300	75	637500	159375	76500	873375	38250	835125
360	90	765000	191250	91800	1048050	45900	1002150
400	100	850000	212500	102000	1164500	51000	1113500
500	125	1062500	265625	127500	1455625	63750	1391875
600	150	1275000	318750	153000	1746750	76500	1670250
700	175	1487500	371875	178500	2037875	89250	1948625
800	200	1700000	425000	204000	2329000	102000	2227000
900	225	1912500	478125	229500	2620125	114750	2505375
1000	250	2125000	531250	255000	2911250	127500	2783750

A lakások bére							
1	2	3	4	5	6	7	8
1917 novemberben fizetett	1925 májusban fizetendő bér (25%)	Kincstári részvétel	Közüzemi díj (7%)	Fizetendő összesen	Közüzemi díj (3%)	Fizetendő összesen	
évi	negyed évi (alap)	az összes lakásoknál		oly lakásoknál, hol vízvezeték van		oly lakásoknál, hol nincs vízvezeték és a közutakban	
b é r							
80	20	85000	21250	23800	130050	10200	116540
100	25	106250	26562	29750	162562	12750	145450
120	30	127500	31875	35700	195075	15300	174675
140	35	148750	37187	41650	227587	17850	203787
150	37.5	159375	39843	44265	243843	19125	218434
160	40	170000	42500	47600	260100	20400	232900
180	45	191250	47812	53550	292612	22950	262012
200	50	212500	53125	59500	325125	25500	291125
220	55	233750	58437	65450	357647	28050	320237
250	62.5	265625	66406	74375	406406	31875	368906
280	70	297500	74375	83300	455175	35700	407575
300	75	318750	79687	89250	487687	38250	436687
320	80	340000	85000	95200	520200	40800	465800
360	90	382500	95625	107100	585225	45900	524025
400	100	425000	106250	119000	650250	51000	582250
500	125	531250	132812	148750	812812	63750	727812
600	150	637500	159375	178500	975375	76500	873375

„Kiálts Zsuzsi, gyilkosok ezek.“

Az ebési rablómerénylet bűnyege a bíróság előtt.

Sokat írtak a lapok annak idején arról a rablómerényletről, melyet 1924 április 12-én délelőtt két fiatal ember az ebési Katona-tanyán követett el. A legények a vihar és a zuhogó eső elől behúzódtak Katona András gazdálkodó tanyájára, ahol csak két nő: Katona Andrásné és a szolgáló leányt; Nagy Zsuzsánát találták. Megtámadták őket és véreire verték, nyilván rablási szándékból, mint a sértettek előadták.

A nyomozás során elfogták Bozóky Lajos és Bozóky Károly timár segédek, akik ellen a kir. ügyészség rablás kísérletének büntetése és súlyos, illetve könnyű testisértés vétsége címén emelt vádat.

A vádlottak mindketten azzal védekeztek, hogy ők a kérdéses napon Debrecenben voltak a vásáron, illetve a lakásukon. Ezt tanúkkal igazolni tudják. Olyan ruhájuk, amelyet a sértettek leírnak, soha sem volt és nincs is.

Az ügyben tegnap volt a tárgyalás dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácsa előtt.

Katona Andrásné sértett elmondotta a történeteket, mint azt fenebb leírtuk.

Utána a másik sértettet hallgatták ki. Nagy Zsuzsánna élenken adta elő a történeteket. Bentről sikolto-

zást hallott. Katona Andrásné kiáltozott:

— Kiálts Zsuzsi, gyilkosok ezek!

Mikor a tettesek elmenekültek, bement asszonyához, akit csunyan összetörték.

— Rossz volt még ránézni is — mondja Zsuzsi. A nyelve kint lógott — csupa vér volt orra szája.

A leány aztán elmondja, hogy bejött másnap Debrecenbe az orvoshoz és itt a Kigyó utcán felismerte Bozóky Lajos, aki, mikor őt észrevette, gyorsabban kezdett menni, de

ő utána futott, megfogta és kiabálni kezdett. A férfi azonban a kendőjét megfogta s a földre dobott leány fejét a kendőnél fogva a földhöz verte, majd elmenekült.

Harmadszor a Balogh építkezésnél ismerte fel Bozóky Lajos.

A tanúk részint terhelőn, részint mentőn vallanak.

Az ügyész Bozóky Károlyval szemben a vádat eljéti, ellenben Bozóky Lajos rablás kísérletének büntetése

vel, súlyos és könnyű testisértés vétségével vádolja.

Daróczy József védő hosszabb védebeszéde után dr. Lakatos Gábor elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint Bozóky Károlyt felmenti, Lajos pedig rablás kísérletében, könnyű és súlyos testisértés vétségében bűnösnek mondja ki és ezért másfél évi börtönrre ítéli. A felek az ítéletet megfellebbezték.

Gyenge volt az országos juh- és sertésvásár.

A csütörtöki országos juhvásáron kis felhajtás volt. 700 öreg állatot és 600 bárányt hoztak fel. Az üzlet minimális volt. 800 ezer korona volt párja az anya juhoknak.

A sertésvásáron kövér állat nem igen volt, úgy látszik megszűnik ebben a felhajtás. Debreczeni eladók nem is voltak a vásáron.

Csak vidékről hoztak szedett, vetelt sertést. A prima állat — ami volt — 19 ezer, jó minőségű 17—18, átlagos 16—17 ezerrel cserélt gazdát.

A sovány piac közepes a felhajtás, tartott irányzat mellett.

Előszuliban 13—17 ezer közt mozgott a hizónak való ára.

Cseh jelentés Massaryk elnök elleni állítólagos merénylet magyar szereplőinek bűnyegéről.

Pozsonyból jelentik: Mint ismeretes, 1921-ben a cseh köztársasági elnök ellen merényletet akartak elkövetni. A rendőrség az egyik tervezőt: Jéger Bőőt elfogta. Jéger Magyarországra szökött, de egy évvel ezelőtt visszament. Azóta fogságban van. — Ügyét a kassai törvényszék most tárgyalta.

A vádirat szerint 1921. szeptemberében Sátoraljujhelyen Szirmay magyar ezredes és a Soltész-különítmény terveztek a merényletet, amely szerint a Kassa-Ungvári vonatot kiskiklatták volna, aztán kézigránatokkal akarták megtámadni.

A merénylet nem sikerült, mert az elnök uti programját megváltoztatta. — A tárgyaláson megállapították,

hogy a Soltész-féle különítmény több alkalommal beírt Csehszországba. Jéger kijelentette, hogy a magyar irredenta csoporthoz tartozik.

Wanja katonai szakértő kijelentette, hogy az irredenta mozgalma a Budapesten levő tót nemzetiség tanács és a tótok vezetője Jehlieska irányította és mind a kettőnek nagy szerepe van az összeesküvésben. — A merénylet különben sem sikerülhetett volna, mert a cseh hatóságok — mint hogy a Soltész-féle különítményben kénük volt, — mindenről pontosan értesültek.

A tárgyalás utolsó részét zárt ajtók mögött fejezték be.

A bíróság Jéger 3 évi börtönrre ítélte.

Artistatejedelmek a budapesti Beketow cirkuszban.

A budapesti Beketow cirkusz évadnyitó műsorában az artistavilág fejedelem adtak egymásnak találkozókat. Az internacionális slágerszámok sorában is kiemelkedik a két artista-fejedelem: Afra és Fortunio száma.

Afra a jelenkor legnagyobb csodája az éő rádó Ganske tárral produkálja magát. Afra kinn áll a manézs közepén míg partnere fölé 15—20 méterre a közönség soraiban terőzködik és kéri a publikót, hogy írjon fel kérdéseket amelyekre feleletet kér és jánóktól, hogy Afrahoz kérdéseket intézzen, az minden kérdés e pontos feleletet ad. A telepáthia legtekélyesebb eredménye Afra mutatványa, nemcsak a nagy közönség, hanem az orvosok kar előtt is teletyű produkciója. A műsor másik hatalmas száma Fortunio francia oroszánvadász küzdelme négy vad oroszállal egy kis ketrecben. Az idegizgató mutatványt leleszt

visszafogva nézi esténként a közönség és alig akarja elengedni a manézsából Fortuniót és csodaszép leányát.

A többi számok sem maradnak el a két világszenzáció mögött. Az angol Ronheir csoport ikáriai játéka, a 4 Adionas német repülő emberek, Carvrio híres spanyol bohócok száma, valamint Jancsi a magyar énekes ohócok királya méltán kivesszik részüket a nagy sikerből.

Debreceni realisták győzelme

A Kisosz országos bajnoki vívóversenyén a kardcsapat bajnokban második lett a debreceni állami főrealiskola három győzelemmel.

Ma van a kolozsvári dalosok hangversenye.

A Kolozsvári Polgári Dalkör Rezik Károly karnagy, gondnokaművész, a kolozsvári magyar Zenekonzervatórium igazgatójának vezetésével vasárnap, április 26-án este 8 órakor tartja egyetlen debreceni hangversenyét az Arany Bika dísztermében.

Műsor: 1. Petőfi-Fortuner: a) Mely volt nekem a szerelem! b) Beschnitt Ossian.

2. Lalo: Csellókoncert. Játsza Rezik Károly csellóművész karnagy.

3. a) Pogacsnik: Török ima; b) Lányi: Kertem alatt; c) Petőfi Erkel: Elvonnék én, csak adnának Előadja a Dalkör.

4. a) Tartini: Adagio; b) Dvorák: Rondo; c) Lavotta: Chimaera. — Játsza Rezik Károly.

5. Mendelssohn: Óda a művészekhez. Előadja a Dalkör.

Helyárak: 6 személyes páholy 300.000, 4 személyes 200 ezer, I. hely 40 ezer, II. hely 30 ezer, III. hely 20 ezer. Állóhely 10 ezer korona.

Elsőrendű szabással és munkával a legszolidabban árban készítünk öltönyöket

Papp Testvérek

férfi szabók
Kossuth-utca 58.

Legújabb divatszövegekben nagy választék

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfi szövet Zeug, fehérnemű, vaszon, schiffon, baliszt, aiso- és paplanpedig vaszon, naplan, lybert, sephir, franc, kan, vát, karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kőtűt és rövidáru-t

mélyen leszállított árban árusít

RÓTH IMRE divatruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM BURGONDIA SAROK

Schöne Lotte bécsi opera-énekesnő debreceni hangverseny-eszélye.

Ezében sikerült a Zenekedvelők körének ötödik estélye.

A Debreceni Zenekedvelők Köre ritka művészi élménnyel kedveskedett Debrecen közönségének azáltal, hogy a bécsi állami opera művésznőjét Schöne Lottét egy debreceni hangverseny tartására megnyerte. — A Bika disztermét tegnap este zsufolásig megtöltötte a disztingvált közönség s melegen ünnepelte a pódiumon megjelenő művésznőt.

Schöne Lotte bájos megjelenésével is hódít, de kiváltképpen hódít énekével, mely a precíz iskolázottság és a finom színezés jegyét viseli magán.

Műsorát kiváló zenekedvelők műveiből állította össze s műsora megvalósításánál főleg a technikai bravur kifejezhetőségét kereste. Ezt el is érte, csodásan kulturált, kellemes hízog szopránja, mely kivételes és ritkán élvezhető terjedelemmel rendelkezik, sorra exzellált a nehéz feladatok megoldásával. Egyformán kidolgozta a magas és mély vonalakat, de különösen mélyebb fekvésekben lesz hangja végtelenül színes és sokárnyalatu, mikor is a halk műanszok érzékeltetésével tud rendkívüli művészi illuziót kelteni. — Itt bájos szentimentalizmus ömlik el a hangulaton, vagy pedig mosolyog és kacag mint a gyermek álma.

Műsorát Rosini, Schubert, Brahms, Straus, Richard és Johann és Donizetti töltötték ki, de legnagyobb hatást Puccinival ért el, kinek „Bohém éjé” éből Mimi keringőjét énekelte gyöngéd, finom de tökéletes technikával.

A közönség szimpatikusan fogadta Schöne Lottét, az egész estéből hiányzott azonban valami. Schöne Lotte művészetéből ugyanis nem létező rehammal és akadályt nem ismerve valami szuggesztív erő, valami belső tűz és forró hangulat, ami a nagy művészek isteni adománya s ami magával ragadja a közönséget az extázis ormaira. Oka volt ennek műsora is, mely inkább technikai bravurokat nyújtott, mint olyan művészi élményt, mely a szívhez szól.

Estéje mindenesetre feledhetetlen élmény marad a közönség számára, amelynek ünneplését az előadás végén ráadásul hálálta meg a művésznő.

MÁTHÉI JÁNOS

vízvezeték, csatornázás és fürdőbeleendezési vállalkozó.

Csapó ucca 24. -- Telefon 321.

Uradalmi tisztán kezelt tej

turó tejjel és vaj egész napon át kapható az udvarban

Csapó-u. 8. Léveleinél

A Tavasz idényre a

szövetek megérkeztek,

melyből elsőrendű elegáns férfiruhákat készítenek a legújabb és legújabb anyagok alapján.

KERESZESI midivátszabó, Varga-u. 1.

Yessék meggyőződni!

Pontos kiszolgálás!

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debrecenit.

Beszélgetés Király Ernővel magáról, terveiről és ragyogó partneréről, Kosáry Emmyről.

A Csokonai színház folyosóján „támadom” meg egy rövidke interjúért Király Ernőt, aki éppen az öltözőjébe siet.

— Oh, kérem — mondja — parancsoljon velem. És aztán a régi, szép időkbe, a Király Színház fénykorába száll a képzelet, mikor a Császárné, a Szibilla... és sok-sok mámoros esték középpontjában Király Ernő állt.

— Bizony, azok szép idők voltak — mondja egyszerűen — akkortájt jártam Debrecenben utóljára. Ha jól emlékszem, Zilahy volt a színház igazgatója s a boldogult Singhoffer Vilmmával játszottunk ezen a nagymultu színpadon, ahol ma este Kosáry Emmyvel, az Ezüst sirályt játszuk.

És aztán arra terelődik a szó, — hogy miként jöttek Debrecenbe. Elmondta hogy egy sereg külföldi ajánlatuk van azonban szezon vége felé jár az idő s így azt ajánlta partnerének: B. Kosáry Emmynek, — hogy ne menjenek már ebben a szezonban nagyobb külföldi turnéra, hanem inkább a vidéki színházgatók meghívásait fogadják el. Így jöttek elsőnek Debrecenbe.

— Innen egy-két estére Nyiregyháza, majd Miskolcra, honnan a jövő hó elején 10 napra Pozsonyba megyünk — folytatja. Mind a tíz estén a Marica grófnőben fogunk fellépni.

— Most a színházi konjunktúra igen gyenge. Nemesak Debrecenben, de az egész világon rosszul megy a színházaknak. Ezért nem szerző diunk le Budapesten, mert ugye, —

A debreceni Nagyerdőben amerikai tudósok megtalálták a „gyapjas pille” ellenségét.

Az északamerikai Egyesült Államok földművelésügyi kormányának megbízásából már a múlt évben is beható tanulmányokat és kutatókat folytatott a debreceni erdőben Ujhelyi József, a Nemzeti Múzeum szakértőjének vezetése alatt a tengeren túlról jött szakemberek. Debrecen város tanácsa a hernyófajok parazitáinak kutatását azzal segítette elő, hogy kísérleti telepek átengedte a mázsaházát a Nagyerdőben. Az idén folytatják munkájukat Debrecenben és Baján. Az amerikai kormány kiküldöttjei Thomas H. Jones és Ray T. Webber ma érkeztek meg Debrecenbe és nyomtalan megkezdtek újabb kutatásaikat a Nagyerdőben.

Kutatásaik eddigi eredményéről a következőket mondták:

— Mi a washingtoni földművelésügyi miniszter megbízásából járunk Magyarországon és az erdőket pusztító férgek életét tanulmányozzuk. Megbízásunknak nem annyira tudományos, mint inkább gazdasági háttere van, mert a magyarországi férgek tanulmányozásával olyan feregfajtákat akarunk találni, amelyek károsítják a mi erdőinket pusztító parazitákat. Az történt ugyanis hogy az Egyesült Államokban, különösen Massachusetts államban számadni és pusztulni kezdtek az erdők. Megállapítottuk, hogy erdőinket

nemesak anyagi, de erkölcsi sikereket kell az igazi színésznek kiérdemelni.

Kosáry Emmyre, a büháros Kosáryra terelődik azután a szó.

Kosáry már indulásakor tüneményesnek ígérkezett. Valóságos szenzációja volt a magyar operett színésznek, amikor a „Hollandi lány” című operettben kigyöngyözött tehetsége, tánc- és énektudása. És aztán sorra a siker... Mig végre neve a Maricával világhíres lett.

— Bécsben 50-szer, Berlinben 120-szor adta a Maricát s a végén a közönség már úgy beszélt, hogy nem a Maricát, hanem a Kosáryt nézi meg.

— Tüneményes sikerei voltak s bizony — ezt önzetlenül mondom — az operettnek iskolát csináltunk.

És ezek után a debreceni színészekről kezdünk beszélni. — Nem láttam még a debrecenieket csak a mai próbán. Mondhatom, derék, tehetséges színészeknek ismertük meg őket.

És aztán még elmondta Király Ernő, hogy Debrecenbe tegnap este érkeztek meg.

— A városban még nem nézhetünk szét — jegyzi meg, — de az látszik, hogy itt az élet megindult és élénk.

— Tudja, az a kellemetlen a vidéki turnéknál, hogy délelőttönként próbálni kell s délután kifáradva, inkább pihenni vágyik az ember, mint sétára...

Az idő sürgetett. A népszerű bonvivánt öltözőjébe sietett és pár óra negyed mulva zúgó tapsviharban állott a riváldák fényében a debreceni közönség előtt.

egy roppant kártékony fereg, az úgynevezett „gyapjas pille” pusztítja és ekkor a kormány elhatározta, hogy tanulmányoztatni fogja az európai erdővidék fergéit és meg fogja kerestetni a gyapjas pille ellenségét.

— Magyarországon, Lengyelországon, Romániában és a szomszéd balkáni államokban folynak ezek a tanulmányok, ahol mi ketten dolgozunk és Spanyolországban, ahová Dohanian nevű kollegánkat küldte ki az amerikai kormány. Mi ugyanis mindannyian a Washington melletti fekvő melrosei rovarlani intézet kötelekébe tartozunk és ezen a réven kaptuk megbízásunkat.

— Kutatásaink szempontjából azért nagyon érdekesek a magyar erdővidékek, mert a gyapjas pille itt egészen különös módon jelentkezik. Mig nálunk Amerikában ez a fereg, ahová beeszi magát, ott meg is marad, addig a magyar erdőség egyes helyein legfeljebb két évig élősöködik, azután eltűnik és más vidéken lép fel újra. Jelenleg Debrecen vidékén, Baján és megszállt területen fekvő Beregszász vidékén pusztít.

— Kutatásaink már is határozott eredménnyel végződtek, amennyiben sikerült megtalálnunk a debreceni erdősegekben és másutt a gyapjas pillének tizenhárom ellenségét.

Most ezeket a rovarokat tanulmányozzuk, hogy megtudjunk vajon hasznos és érdemes-e ezeket Amerikába vinni és a gyapjas pille pusztításainak ellesulyozására tenyészteni.

— Magyar részről a Rovartani Alomással és a Nemzeti Múzeummal vagyunk összeköttetésben. Ujhelyi József szokott kalauzolni bennünket tanulmányutainkon. Tegnapelőtt jöttünk Szófiából és ma este már utazunk Bajára.

Weber ezzel elhallgat és a búcsúzás után csak akkor szólal meg, mikor már az ajtóban állok.

— Egy nappal a robbanás előtt ott voltam a templomban. Haszon-negy órai különbség és bizonyos, hogy én se tanulmányozom többet a gyapjas pillék ellenségeit.

Gyümölcs- és melékfigyelés

A gyümölcstermelés józdelmézőbbé tételéről, a terméseredmények felfokozásáról bizonyára érdeke minden termelőnek tájékozódnia. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által ma, vasárnap, a pallagi gazdasági akadémia kertészetében szervezett gyakorlatias szakelőadásnak ezek képezik tárgyát. Győrök Led kertészeti felügyelő tart ezekről gyakorlatias előadást. Az előadásban a részvétel díjtalan. Külön vonat a rendes menetjegyre áll rendelkezésre a résztvevőknek. Indul külön villamos ma, vasárnap d. u. 3 órakor, az Arany Bikától.

A városi zeneiskola tanári-jának kérelme.

A városi zeneiskola felügyelő bizottsága e hó 24-én délután tartotta idei első gyűlését, amelyen többkevesebb lényegtelen dolog tárgyalása után szóba került a zeneiskolai óraadó tanárok kérelme, akik óradíjuk emelését s annak a nagy szűn időben való folyósítását is kérték. A bizottság egyes tagjai részéről ezen kérelem igen heves elzárásra talált, jölehet, a bizottság más tagjai, de mi magunk is méltányosnak tartanánk ha az ugyanolyan felelősséggel járó és semmivel sem kisebb tükü művész munkát végző óraadó a nagy szűn időt tényleg pihenés fordítanak és nem kellene mindjárt munka után nézniük, hogy megélhetésük biztosítva legyen. Az annyira hangzatos kultúrális és szociális érzéknek ilyen esetekben kellen megnyilvánulniok.

Szóba került a növendék hangversenyek jóvedelmének hováfordítás is. A bizottság tanulmányi kirándulást rendező növendékek javára kívánja ezt fordítani.

Azt kérdezzük, az igen tisztelt bizottságtól, hogy ez nem volna-e cél szerűben jó előmenetelű növendékek részére — további buzdítás és elősegítésre ösztönzőként felhasználható, vagy nem lehetne-e a zeneiskola igen hiányos és legnagyobb részt már elavult, vagy áltáiban komoly, értékkel nem bíró művekből álló zeneműtárának rendezésére, fejlesztésére, újabb és értékebb művek beszerzésére fordítani?

Kottatartók beszerzése is célszerű volna és áltáános érdeket szolgálna, mig bizony ez a kis bevétel a kirándulókon nem sokat segít s nem is tartozik a zeneiskolákra, hogy ily módon egyéni célokat szolgáljon.

A növendékek hangversenyek tartása után szerzői jogdíj fizetésének kérdésében a bizottság nem tudott határozni. A zeneiskola igazgatójának ezt tudnia kell, hiszen Kornher ezen ügyek budapesti főmecközöttja, nem régebben azt a kijelentéstette, hogy növendék és iskolai hangversenyen előadott darabok után — semmiféle jogdíj szedésének nincs helye.

Ez tiszta dolog is.

(XV)

Kérje mindenütt a „Debrecenit”

Képek izléses korelezése

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

Blattner Gyula

az ország egyik legrégebb épület-üveges, képerkező, üveg- és porcellán üzlete Royal-szállóval szemben, mely fenn áll 1801 év óta

Oval, kör, brüsszeli blond keretek, állandóan nagy raktár. — Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

MICHELANGELO.

A cinuocento vérpárád ködéből Bukkantál elő szenvedő titán Eg küldöttjeként. — az örök titkán Jöttél az Alkotó szent műhelyéből.

Isteni szikrával ádva-terhelve Alkotótt itt lenn emberfelettit. Vergődő lelked sok-sok keserűt Carrara márványba belehelve.

Gigászi erővel kőbe faragta Kezed a nem muló örök Nagyat, A Fenségést — s mit örökül hagyott Fél ezredév csodálja elragadva!

S mi vol a béréd — élted alkonyán? Mikor járadtan dőlél el egy estén: Firenze gyászolt — nagy fiának vesztén.

MONUS FERENC.

Buckingham herceg 7 csókja.

Titkos kert a szívvilág — ime kitértam kapuját, s most nem tudom piruljak-é, hiszen valahol azt olvastam, hogy izlés a jellem tükré.

Sokan vagyunk a könyvtárban s én elinóm a várakozást, bemegyek az Olvasóterembe. Az ajtóra ki van írva, hogy csak 16 éven felülieknek szabad bemenni. Fölsóhajtok; Istenem, milyen jó lenne, ha a születési bizonyítványomat magammal kellenne hozni...

A nőmentes teremben ezüsthajú bácsik s komoly ifjak oltják irodalomszójukat. — Orvostudományi munkát kérek. A gyengeségről szeretnék egyet mást megtudni. Arról az általános női gyengeségről, amely miatt nem tudjuk a férfiakat pórázon tartani. — Nem találok amit keresek. Bosszusan odacsanom a könyvet. A zajra, amit ezáltal okozok bűnbánóan nézek szét. Itt mindenki olyan csöndes lábujjhegyen jár és hangtalan mint egy kórteremben, ahol súlyos betegek vannak. Szeretném a csendet, de ha csak nem kényyszerű. Nesztelenül kisurranok. Visszamegyek a könyvtárba.

Epp akkor topanok be amikor egy barna molett nő Dumas-tól kéri az Apasáji keresetét. — Kitudná mért?... Ki mit hord szíve alatt!?

Két kis bubifrizúrás bubigalléros lányka élénken vitatkozik a hátam mögött, hogy ki a legjobb író a világon s az egyik meg is esküszik Courths Mahlerre. — Még jó, hogy fiatalok s így hamis eskü miatt nem lehet perbe fogni.

Egy póznaalakú hölgy, olyan mintha Brigitának hívnák hófehér kis pinesijével várakozik. Pinesi nyugtalanul ugrándozik. Várj szép kis életem, csak egy kicsit még — gügyög hozzá. Brigitta s most tényleg rákerül a sor. A férjhezmenés művészetét kéri, de nem tudja az íróját megnevezni — a könyvtáros sem tudja s így nincs módjában kései tanulmányában e hölgyet elősegíteni, akiről rövidesen kiderül, hogy van még egy utolsó mentővára, mert rövid gondolkodás után így szól, akkor kérem Cervantes-től A bőkezű szeretőt! — Szegényke hagyjuk őt magára ábrándjaival.

Rengeteg kiterjedésű emberke lihegve, szuszogva hatalmas kötet könyvet rak le a pultra. Visszahoztam kérem ezt A szelény varrónét — mondja — már az első 10 oldalon annyi rablás, gyilkosság, fosztogatás hajótörés, kéj, mámor és öngyilkosság adódik elő, hogy a további 800 oldaltól nincs mit remélnem.

Egy sötétnézű, kopaszfejű ur-ember Kock Páltól szeretné a Háromszoknyás lányt. Az öreg nyilván szigorú erényesdész lehet, — irtózik a mai divat szimpla szűkszoknyás asszonyaitól, azt hiszi, hogy aki 3 szoknyát hord, az nem lehet már csak egy solymári asszony. — No majd meglátja!

Fess, józan fiatalember következ. Valami jó művet kér. Eppen közben van Cherbulez-tól Brohl Sa-

mu és társa. Ezt ajánlják neki. Le-kicsinylő ajkbiggyesztés és eltuta-sító kézmozdulat a felelet. — Hiába a Samu név nem mindenkire nézve varázslatos csengésű, meg aztán ki tudja mire gondol ez ifju?... Brohl Samu és társa! Hát ha valami csö-dönkívüli kényszeregyezési ügy!?

Végtére ő szórakozni akar.

Csevegés egyről-másról.

— Jó napot, jó napot! Jön ki a vásárba?

— Mit csináljak én a vásárban? — Valamit vásárolunk.

— De naiv maga, ki vásárol ma. Ma mindenki fizetésképtelen.

— Maga is? — Igen.

— Óriási, de azt mondja meg, mi-kor volt fizetésképes?

— Keressünk valami jobb témát. — Helyes, mást ugyise kereshetünk.

— Hallom nagy György napok vol-tak?

— Oh igen, Magoss polgármester-nél. Tudja, hogy őt kezdik igen meg-szeretni. Mindig több és több híve lesz. Tegnap hallottam, hogy egyik nagy ellenfele így beszélt róla: — Gyuri bácsi. Így, gyengéden, ked-vesem. A legutóbbi diákszegélyezéssel is szép dolgot produkált. — Fajvé-dőek is vannak sujtva. Még se jár-já, gondolják magukban, most már ezen a címen se lehet szidni a pol-gármestert, meg a városi...

— Hát még hol volt György nap?

— Czipotték-nál. Rengetegen vol-tak. Törökországból is jött névnap-i üdvözet... Általában Debrecenben sok a György, éppenugy mint Szoboszlón a Bálint.

— Mondja igaz, hogy az „Egyt-értés” megszűnik?

— Elsején, valószínűleg.

— És miért? Talán anyagiak miatt?

— Dehogy. A városi nyomda; a melyik a lapot kiadja, teljesen könyv-nyomatásra rendezkedik be. Az ösz-szes magyar nyelvű református tan-könyveket, zsolnárokat csinálja. — Gekély 60 évre van munkája. Óriási mértékben kibővíti. A nagy könyv-üzem mellett nem akar lapot kiad-ni, ennyi az egész.

— Hát a „Független”-nél szerkesz-tő változás? Igaz?

— Igaz. Dr Hegedüs Lóránt el-megy pénzügyminiszternek, akarom mondani ügyvédnek.

— Apropos pénzügyminiszter! — Hallom, hogy Németh Aladár eskü-vőjén ott volt Bud pénzügyminisz-ter is.

— Németh Aladár most jött haza ifju feleségével a nászútról. — Már megint terjuvultam a pénzügyminisz-ter jelenlétét illetőleg, de szokott szellemességével azt válaszolta, hogy az ember a saját esküvőjén nem szok-tott hátrahátrálni, így nem láthatta.

— Erre én azt feleltem, hogy az álmoskönyv szerint is „pénzügymin-iszter az esküvőn szerenese és boldogság”.

Az utolsó, aki rajtam kívül be-zárja a sort, egy nagyon elegáns hölgy. Látszik rajta, hogy vészes közelharcba jutott a 40 esztendővel s hogy bőséghez van szokva. Most mégis Buckingham herceg 7 csókját kéri. — Hja így van ez; igényeinket egyre lejjebb kell szállítanunk!

(Reményiné Ilonka.)

Anekdóták

A debreceni „Parádá”-viz

A most folyó parkrendezési mun-kálatok során eltűnt az Emlékkert-ből is a közeleln „filegória”, amit az 1900-as évek elején rejtettek a Nagy-templom háta mögött a fák lombjai közé. Az emlékkert közepén, a mai Boeckai-szobor helyére 1902-ben állí-tották fel a szabadságszobrot, amit a diákok „Zsuzsi”-nak kereszteltek el (Zsuzsit a háboru alatt ágyuba ön-tötték). Akkor még a szobor közelé-ben egy kut volt, melyet azonban ki-jebb tettek, még pedig a „filegória” elé. Felszedték a csöveket s e kezd-ték az új kut fúrását a csendes há-zikó előtt. Megkérdezték az adomái-ról és tudományáról egyformán hí-res Tóth József professzort, hogy mit akarnak ezzel a kutfúrással esi-nálni a filegória előtt. A professzor lakonikus válasza ez volt:

— Alighanem „parádi vizet”.

(Simai Károly közlése.)

Csolnakossynak szabad inni

Csolnakossy színészi jubileuma alkalmával több jóízű, sőt borízű történetet elevenítettek fel. Itt adunk tőle egyet:

A Maria Del Carmen előadásán történt ez: Csolnakossy erősen spicces volt és úgy akarta lejátszani sze-repét. Altman titkár izgatottan ke-reste Kardos direktort, mikor észre vette, hogy Csolnakossy illuminált állapotban van. Attól félt, hogy ha így bemegy a színpadra, botrány lesz. Az előadás már folyt, amikor sok keresésre megtalálta Kardost a színészpályában, ahonnan a direk-tor az előadást nézte.

Amint benyitott hozzá, megmond-ta Kardossnak, hogy borzasztó bot-rány lesz, mert Csolnakossy be van rugva, nem lehet vele beszélni, sem-miesetre sem szabad őt a színpadra eresztetni.

Kardoss direktor ránézett Altman titkárra s így szólt:

— Eredj te marha, hiszen most ment ki a jelenéséről, úgy játszott mint egy aggyal.

Egy másik alkalommal Petrik reu-dező figyelmeztette Csolnakossy partnerét, hogyha a spicces állapot-ban levő Csolnakossy valamelyik fontos szerepét nem mondaná el, figyeljen erre és mondja el helyette az illető szereprést. Meg is történt, hogy az egyik darabban, melyben esokoládéról volt szó, Csolnakossy észrevette, hogy partnere miután a maga szerepét elmondta, a sugá-után folytatta a Csolnakossy szere-pét is.

Erre Csolnakossy odaszólt neki: — Te marha, ez az én szerepem! — azzal Csolnakossy folytatta a sa-ját szerepét tovább, elmondta azt a legprecízebben és a legszebben.

Ez ügyből kifolyólag Kardoss ki is jelentette:

— Egy ember van a társulatnál, akinek szabad inni és ez Csolna-kossy, mert ő soha nem lehet úgy becsipve, hogy ne tudja a színpadon mit kell beszélnie.

Gazdag cirkusz

modern berendezésű. — Széttől, esztől a 18 évesek véde

NYÁRSZI KALAP MEGÉRKÉZTEK Herman és Friedman PIAC 10

Hirdessen lapunkban.

ismét vászonhét Starknál Plac utca 7. Vecsei ház Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón. Olcsón vettem! Olcsón adom! Figyelem, áraim a következők: 1 mtr. 76 cm. széles la Kalotaszegi vászon . . . K 11,800 1 mtr. 80 cm. széles la nehéz vászon . . . K 12,800 1 mtr. 75 cm. széles la vastag vászon . . . K 16,500 1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon . . . K 17,200 1 mtr. 80 cm. széles kelengyevászon . . . K 19,000 1 mtr. 80 cm. széles, olyan mint a lilium . . . K 22,500 Lepedővászon . . . K 18,000-tól Továbbá női és férfi ihermenetek, szövetek, selymek, mindenemű mosó árak, damasztok, ágy- és asztali garnitúrák, minyasszonyi kelengyk óriási választékban Kérem cégesre figyelni!

Hírek

Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Seress Béla. Kistemplomban a végrendelet javításáért kiáltó istentiszteletet tartatik az. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele Imre, délután 3 órakor ifj. istentiszteletet tartatik Nagy Laos, d. u. 5 ó. Magyar Bertalan. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál N. S. abo Gyula, délután 3 órakor G. Nagy Béla. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baia Mihály, délután 3 ó. or. Pécsekéy Sándor. Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor Vajda László. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József. Nyilas-télen délután 4 órakor prédikál Zámboory Sándor. Nyulasbarában délelőtt 10 ó. predikál Nagy István. Csapókerben d. u. 6 ó. vall. sos ünnepély.

Sombaton délután 3 órakor Waggon-gyárban: Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diákönizsa-Onthonban, Miklós-utca, Páczma-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vig. edvü Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Cs. p. utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-in éretben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. parochián, d. e. 10 órakor a h. m. ker. iskolában, d. e. 11 órakor a Fűv. zker. utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Köntirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltályi telep 9. sz. tartatik. Ugyanott 5 óráig felnőtteknek biblia óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület április 26-án, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban reggel 6, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendesmisék. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Patóczy János káplán. Délután fél 4 órakor szentolvasó, litánia s utána Szent Ferenc III. Rendjének ajtatósága.

Vasárnap d. e. 10 órakor Pallagon is lesz szentmise és szentbeszéd.

Az ág. ev. templomban az is entiszteletet folyó hó 26-án vasárnap d. e. 10 órakor Farkas György lelkesíti végzi. (Adakozzunk az orgonára.)

— **A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtábla elnök egy heti tartózkodásra Gáva (Szabolcs-megye) községbe távozott.

— **A debreceni ipartestület közgyűlése.** A debreceni ipartestület május hó 3-án tartja huszonhatodik rendes közgyűlést az ipartestület dísztermében délelőtt 10 óra or. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Előljáró ági jelentés az ipartestület 1924. évi működéséről. 2. A testület 1924. évi zárószámadásának beérkezése; számvizsgálók jelentése és határozat-hozatal a zár számadás felett. 3. Az 1925. évi költségvetésirányzat megállapítása. 4. 17. rendes és 18. pótlag választása. 5. 3. számvizsgáló választása. 6. Alapszabály módosítás. Esetleges indítványok. Ezen közgyűlésre az iparosokat közzellett meghívja Varjassy Imre ipartestületi elnök.

— **Az evang. egyházi adó most esedékes,** mielőbbi bevezetést kéri a Pénzügyi bizottság. (Adakozzunk az orgonára.)

— **Svetits intézet 1920-ban végzet növendékeinek találkozója** május 5-én délután 4 órakor lesz megtartva az intézetben. Papp Magda.

— **A Szent évi emléklapokat** Antalffy könyvkereskedésben kaphatók Szent Anna-utca és Varga utca sarak, Miltay András B. tithányi-utcai papírüzletében és vasárnaponként a Szent Anna-utcai róm. kath. templom előtt.

Ma délelőtt lesz az Eötvös-Kollégium felolvasó ülése

Kodály Zoltán előadása

Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a városi zeneiskola hangversenytermében az Eötvös Kol. felolvasó ülése.

Kodály Zoltán neve, mint az ősi magyar zene kutatójé, az egész országban ismeretes. Zeneszerzői működését a külföld is méltányolja. — Előadása a régi magyar táncokról, első sorban a táncok zenéjéről, különös érdeklődésre tarthat számot. — Eredeti kutatáson alapuló fejtegetései új és érdekes világot vetnek erre a kérdésre. Előadását zeneszámokkal kísérik: I. hegedű Pribauer Ferenc, II. hegedű Jakucs István, gordonkán dr. Szenes Zsigmond.

A másik előadó Németh Gyula, a budapesti egyetem tudós tanára, aki

e város közönségét különösen érdeklő kérdést fog fejtegetni. Kik telepítették Debrecen? Honnan származik a Debreczen szó? Erre fog feleletet adni, a saját, eredeti kutatásai alapján.

Az ülést dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok vezeti be, aki az Eötvös kollégium és a Kollégiumi Szövetség célját, feladatait fogja rövid megnyitó beszédében ismertetni.

A nagy érdeklődésre számot tartó felolvasó ülésre jegyek a Múzeumnál és előadás előtt a zeneiskolában kaphatók. I. rendű 20.000, II. rendű 15.000, III. rendű 10.000, állóhely 5000 koronáért.

Zászlót kap a Méliusz cserkészcsapat

Május 3-án Baltazár püspök áldja meg a zászlót a Nagytemplomban

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete még a múlt évben gyönyörű csapatzászlót készíttetett a Méliusz cserkészcsapatnak. A zászló átadása mostanig nem történhetett meg a püspök amerikai utazása miatt, a csapat tagjai pedig ragaszkodtak ahoz, hogy zászlójukat, melyre egy életre való fogadalmat tesznek, — az ifjúság leglelkesebb pártfogója, minden jó ügy türelmes harcosa, a magyarországi reformátusok első embere áldja meg. Most a püspök készséggel vállalta a szent szolgálatot s így május 3-án, délután 5 órakor, a Nagytemplomban megtörténik a zászló átadása és megáldása. A kereskedelmi iskola leány cserkészei egy nagyon szép őrsi zászlót készítettek a Méliusz csapatnak s ezt is akkor fogják átadni. — A kik Debrecenben tördnek az ifjúsággal, akik szeretik imádságukba foglalni az ifjak komoly munkálkodását, azok nem maradhatnak el erről az ünnepélyről. Legyen teljesen megtöltve a Nagytemplom, hadd lássuk a cserkész ifjak, hogy az ő vállalkozásukat érdeklődő szemmel nézi Debrecen lakossága.

Az ünnepély sorrendje:

1. Fennálló ének. (Jövel Szentlélek Uristen).
2. Gyülekezeti ének (84. zsoltár).
3. Imádkozik Uray Sándor lelkész, a csapat szerv. testületének elnöke.
4. Énekel a Templomegyesület vegyeskara (Ima a hazáért).
5. Prédikál dr. Révész Imre, egyh. ker. főjegyző, cserk. nagytanács tag.
6. Énekel a Templomegyesület vegyeskara. (Nem, nem soha!)
7. A Templomegyesület által adományozott csapatzászlót átadja dr. Baltazár Dezsőné urasszony; a 14L. cserkészcsapat által ajándékozott őrsi zászlót átadja Gaál Irén cserkészfővezető, a zászlókat áveszi Mezey Béla csapatparancsnok. — A cserkészek fogadalmat tesznek.
8. A zászlókat megáldja dr. Baltazár Dezső püspök.
9. Hmnusz.

Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a csapat nyári táborozására köszönettel vesszünk.

Uray Sándor. KIE elnök

Siposs Imre. KIE főtitkár.

Mezey Béla, csapatpar.

Halálos ítélet, kormányzói kegyelem. három évi fegyház, újból halálos ítélet egy bűnperben.

A hallgatóság között tartóztatták le az elítéletet.

A magyar igazságszolgáltatásban párját ritkító bűnperre lett az a törvényszék előtti gyilkosság, melynek tettese Kotor-Kovács András, áldozata pedig a mezőkovácsházi járási írnok, aki régi haragosa volt Kotor-Kovács Andrásnak.

A gyilkosság még 1921. január 25-én történt a szegedi törvényszék egyik tárgyalótermében ahol a jegyzői írnok és a gerendáspusztai gazda egy régen húzódo birtoképrét tárgyalták.

Ezen a tárgyaláson, a pereskedésben ugyszólván egész vagyonát elvesztett alperes, Kotor-Kovács András annyira izgalomba jött, hogy bieskájával agyonszúrta perbeli el-

lenfelét. Akkor még statáriális eljárás volt érvényben és a rögtönítélő bíróság Kotor-Kovács András halálra ítélte. A halálraítelt kegyelemért folyamodott és a kormányzó meg is kegyelmezett neki.

Később Kotor-Kovács András újrafelvétel kért azzal az indokolással, hogy a törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint tettének elkövetésekor beszámíthatatlan állapotban volt. A törvényszéki orvosszakértő véleménye felkerült az igazságügyi orvosi tanáchoz, amely megállapította, hogy a törvényszéki orvosszakértő véleménye téves, mert Kotor-Kovács András a tett elkövetésekor nem volt beszámíthatatlan

állapotban. A törvényszék a pör újrafelvétele során erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki Kotor-Kovács András bűnösnek és három évi fegyházbüntetésre ítélte, de elrendelte szabadlábra helyezését.

Az ügyész fellebbezése folytán az ügy a szegedi ítélőtáblához került, amely tegnap tárgyalta a kétízben már ítélethozatalra került ügyet. A Tábla három órai tanácskozás után statáriális bíróság évekkel ezelőtt hozott halálos ítéletét hagyta jóvá, mivel azonban a kormányzó Kotor-Kovács Andrásnak jogerősen megkegyelmezett, az ítéletet nyomban életfogytiglani fegyházra változtatta át. A hallgatóság között jelen volt Kotor-Kovács András is akit azonnal le is tartóztattak és néhány perc múlva szuronyos örök kísérők a Csillag börtönbe.

Javítják a Kistemplomot.

Értesítjük a híveket, hogy a Kistemplomban 1925. április 26-án, vasárnap, valamint e naptól kezdve további intézkedésig, a templomban belsőben szükségessé vált javítások miatt istentisztelet nem tartatik.

Dr. Révész Imre ma a Kistemplom bezárása miatt a Kossuth-utcai templomban prédikál délelőtt 10 órakor.

A református egyház Elnöksége.

— **Szüli értekezlet.** A róm. kath. polg. iskola tanártestülete f. 26-án, vasárnap d. u. 4 órakor az iskola Varga-utcai helyiségében szülői értekezletet tart, melyre az érdekelte szülőket és tanítványokat szerettel meghívja az igazgató.

— **Nagyszabású Levente ünnepély Debreczenben.** Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város test. eveléti bizottságainak határozata szerint Debreczen város és a vármegye összes Levente Egy. ületeinek folyó évi sportünnepélye jun. 14-én lesz a debreceni DTE pályán megtartva. — Az ünne ély főrésze, — melynek egyes számai a délelőtti folyamán fognak lebonyolítani — d. u. 3 órakor fog kezdődni és miután azon mintegy 4000 ifju fogja Debreczen város közönsége előtt eddigi kiképzésének eredményt bemutatni az eddigi Debreczenben tartott összes tőmgtárványokat mezeje fölül fogja mutatni.

— **Megszűnt iparosok.** A városi elsőfoku közigazgatási hatóság az elmúlt héten a következő parancsok delyeket szüntette meg tulajdonosaik saját kérelmére: Bakos Lajos rövidaru kereskedő, Márkus Jenő és fia ve. déglős, Petró Lenke uri szabó, Zoltán Tibor fakereskedő, Ányok József lókereskedő, öz. Kiss István és Guttmann Laos borkereskedő, Klein Bernátné fűszeres, Hein József női kalap készítő, Papp Lajosné ócskás, Szebetédi Emil fűszeres, Dregán János cipő-nyakkereskedő.

— **Új iparosok és kereskedők.** Az iparhatóság az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki: Dregán János bór- és cipőbizományi kereskedő, Péntes Imre kazánkovács, Schmed Károly mézeskalács, Varjas Lajos szatács és terménykereskedő, Fried Chain pipakészítő, öz. Schaff Jánosné cukorka kereskedő, Fohn Alfréd gyapjú- és mezőgazdasági termény bizományi adásvetele, Varga Lajos ács, Verőczy Sándor baromfi kereskedő.

Gazdag cirkusz

modern berendezésű. — Széles, esztős a közönség vétele

Legelősb, legjobb és legkelemesebb természetes ásványvíz

Mohai Ágnes

Egyedarusítás és főraktár:

Csanak József K. R. T.

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM
Viszonteladókna eredeti forrásarak

Egy 18. század végi kézirat fenyegető jóslatai a XX. századról.

Az olasz lapok szenzációs cikkeiben számolnak be egy régi iratról, amelyet Caulonia mellett egy összeomlott régi ház kövei között találtak.

Az időjárás viszonyosságai következtében megviselet okmány állítólag 1700-ból származik és jóslatot tartalmaz az elkövetkező időkre. A jóslatok biztosságára az olasz lapok felemlítik azokat az eseményeket, amelyek 1760 után a jóslat szerint bekövetkeztek.

Az ismeretlen szerzőtől származó XVIII. század végi írás megjósolta 1792-re a francia forradalmat és a guillotint feltalálását 1830-ra az újabb francia forradalmat és a dinasztia-változást; 1841-re árvizeket, 1848-ra olasz fölkelést és francia polgárháborút, 1850-re lengyel szabadságmozgalmat, 1855-re felhőszakadásokat, 1915-re világháborút és öhínséget jövendölt. — A hátralévő jóslatok sem igen biztatók: 1925-re föld- és tengerrengés, nagy kataklizmák kora következnek.

1950-ben 3 új nap tűnik fel. 1960-ban Sziellát elnyeli a tenger. Napolyt tűz emésztí meg.

1970-ben Spanyolországot és Franciaországot földrengés pusztítja el; 1980-ban a pestis megsemmisíti a keleti népeket. 1990-ben hosszantartó napfogyatkozás lesz a föld árnyékában horul ésmindenütt hótakaró fedi el a földet. A sötétség 6 napig tartani. A kézirat az előzményekhez hasonló drámai rövidséggel zárul: „2000-ben világvége.”

Petróleumfinomítók fuziója. Miat szakkörökből értesülünk, Magyarország két nagy gyárválalata a Bihar-Szilágyi Olajipar Rt., a Mayer és Molter Rt.-gel, mely utóbbinak Debrecenben is nagyszabású lefejtő telepe van, a napokban fuzionált s az új cég Magyar Fantó Művek Rt. néven folytatja működését. Az új cég debreceni kirendeltsége ezután is Hoffer Sándor vezetése alatt marad.

A holnapi nagyvásáron nem a libapiacozon lesz a zsidvásár. Nagyvásárok alkalmával a zsidvásárt az eddigi szokások szerint a Miklós-u. végén elterülő ugynevezett libapiacozon szokták tartani. Itt azonban a vasárnapi országos vásár kirakó napján a zsidvásár nem pakolhatnak ki, mert a most folyó utberkolatozási munkák miatt ez a terület az odahordott kötőrmelékekkel van tele. A zsidvásár tehát ez alkalommal a rendes helyen, a temető melletti területen áruhatnak s a vásárendészeti hatóság erre vonatkozólag már ki is adta a rendeletet.

A budapesti világvárosi nagynívóú kirakat versenyén hűmpölygő emberáradat lázas érdeklődéstől kipirult arcok özöne adta tudtára Budapestnek, hogy megkezdődött a nemzetközi vásárral kapcsolatosan megrendezett kirakatverseny. Miután Budapest kereskedő világvárosi szerepe-java mérte össze erejét, nagyon nehéz volt a bírói bizottság döntése, amely egyöntetűen a budapesti székesfővárosi díjat a szövet szakmából elsőnek a világhírű Semler cégnek ítélte. A döntés amely percek alatt végig futott a fővárosban általános örömet keltett.

A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, butorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fős antik goubié, mahagoni asztalka, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknak, ebédő szekrény, pohárszek, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. sz. alatt.

Egy orosz muzsik Hajdumegyébe tévedt.

Gyalog jött Oroszországból.

Tegnap délelőtt egy megyei hajdu rongyos, nagyszakálu idegen férfit kis rít fel a rendőrségre. A rongycafatokba öltözött férfi Jaklon Bialekni orosz munkanélkülinek mondotta magát — orosznyelven, mint-hogy semmi más nyelven nem tud beszélni.

A körülbélül 36 év körüli orosz Tiszacsegéről hozták Debrecenbe. Az orosz, ki teljesen muzsik kinézésű már napokkal ezelőtt egy katonaládával — gyalog érkezett

Tiszacsegére — Oroszországból. A hosszú utat — egyedül barangolva tette meg s még nem lehetett megállapítani hogy mi cél kergette Magyarorságra.

Személymotaos során sok szovjet és cári rubelit találtak nála. Ruházata azonban cafatokban lógott testéről.

A Magyarországra tévedt muzsikot a rendőrségen őrizetbe vették. Valószínű, hogy diplomáciai uton hazájába visszatoloncolák.

Nagy Gusztáv borbélymester a péntek esti vasuti elgázolás áldozata.

Ittas állapotban került a sínekre.

Hirt adtuk arról a vasuti elgázolásról, mely pénteken este a Csapókert megállótól nem messzire történt. A tragikus esemből kifolyólag a rendőrség vizsgálato indított s mára már felderítve áll az egész.

A vizsgálat megállapította, hogy az illető 43 éves borbélymester, akinek üzlete a Varga-utcai Vadász-féle palotában volt. A borbélymester kedvelője volt a szeszes italnak s

nem kizárt, hogy a halál is ittassága alatt érte utól. Ugyanis Nagy Gusztáv pénteken a késő délutáni órákban üzletéből eltávozott. A valószínűség szerint kiment egyik Csapókerti ismerőséhez, ahonnan ittas állapotban igyekezett haza elé. Utközben rötét a sínekre, ahol a Nyiregyháza feől jövő személyvonat elgázolta. Nagy Gusztávot feleségén kívül négy gyermeke gyászolja.

Több száz milliós kártérítési per indul meg a Berettyó-csatorna rozoga hidja miatt történt szerencsétlenségéből.

A helyszíni szemle — A szerencsétlenül járt kereskedő és kocsisgazda holttestét Debrecenbe hozták.

Tegnap számunkban részletesen hírt adtuk arról a borzalmas szerencsétlenségről, amelynek áldozatul esett Szrolovits Viktor 36 éves kereskedő és idős Csatári Gábor 63 éves gazdálkodó. A borzalmas szerencsétlenség szemtanúi utabb részleteket morordanak el az esetről, de csak akkor fog teljesen tiszta színben előtűnni az esemény és annak oka, ha az esetből indított vizsgálat teljes befejezését nyer. A vizsgálat a legnagyobb erővel megindult. Ugy volt, hogy szombaton a helyszíntre kiszállt dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosral dr. Preineszberger Jenő táblabíró s a boncolást megéjve a vizsgálatot lefolytatják kint a helyszínen. Minthogy azonban a kiutazás rendkívül nehéz, így a vizsgálóbíróság elsőke úgy rendelkezett, hogy Tomola László dr. a berettyóújfalui járásbíróság vizsgálóbírója szálljon ki a helyszíntre s dr. Gazdig József orvossal és a mezőszási körorvossal boncolják fel a hullákat.

A rendelkezés folytán tegnap már a kirendelt hatóság megjelent a helyszínen s a boncolást megéjítették mely a késő délutáni órákig tartott. Ezután a hullákat koporsóba tették s szekerem utnak indították Debrecen felé. A szomorú kocsik Debrecenbe csak a késő éjjeli órákban érkezhetnek meg, mivel az ut arra rendkívül

sáros roz s csak Berettyóújfalutól van jó út.

A helyszíni szemléről és a boncjegy ökönyvről még nem jelentett semmit a bizottság. Annymt azonban sikerült megtudnunk, hogy a borzalmas szerencsétlenség egyedül oka a megrongálódott karrá nélküli hid. A hidat a Sebeskőrös Arviz szabályozó társulatnak közös nMezősas és Komádi községekkel kellett volna gondozni. Azonban a hidat senkiem gondozta, sőt ka fát sem csináltatták meg, úgy hogy az néhány hónappal ezelőtt az érbe zuhant s tova tűnt az árral.

A megmenekedett kereskedőknek igen nagy mennyiségű portékája vált hasznavehetelenné. Így a károsultak nem különbben Csatáriné és Szrolovits Viktor özvegy édesanyja több százmilliós kártérítési per fog indítani a Sebeskőrös Arvizszabályozó és az érdekelte községek képviselő testületei ellen.

Mint értesülünk, a községek már a károsultaknak fel isajánlottak bizonyos összegeket. Hogy esetet az ajánlatokat el é fogadják a károsultak, azt még nem lehet most pontosan tudni. A két halálesetből árván maradtak iránt igen nagy a részvét.

— Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonffy-u. 55.

Születés.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Szamadó Mihály juhász, fiu Mihály Miklós, — Tózsér Viktor npsz., leány Irén, Kapitány Ferenc npsz., leány Ilona, Vig István npsz., leány Etel, — Kiss Róza cseléd, leány Katalin, — Czebe Julianna háztartás, leány Katalin Amária.

Eljegyzések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Viktor Miklós rk.—Fekete Margit ref., Jándi Ferenc ref.—Szabó Klára ref., Bernhart Ferenc rk.—Nagy Maria ref., Szathmári Károly Dámed ref.—Farkas Eszter ref., Bakó József ref.—Molnár Erzsébet ref.

Házasságok.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő házasságokat jelentették be Joga András ref.—Porcsin Eszter ref., Szabó István ref.—Székelyhidi Eszter ref., László János ref.—Sipos Anna ref., Hauesch Antal rk.—Semogyi Erzsébet ref., Kovács Lajos ref.—Ludman Piroska ref., —Kozma Imre László ref.—Molcs Julianna ref., Lőrinczi József ref.—Haja Eszter ref., Fried Chajem izr.—Schwartz Margit izr., Klein Ede izr.—Roth Regina izr., Groszmann Jenő izr.—Grösz Julianna izr., dr. Lipschütz Endre izr.—Berkovits Margit izr.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálesetek jelentettek be Bihari Károly ref. 80 éves, Veres-utca 30, özv. Csurka Istvánné Bindinger Ananka ref. 46 éves, Pacsirta-utca 49., Kiss Eszter rk. 22 hónapos, Lahner-utca 36., Vig Etelka ref. 1 hónapos, Vesselényi-tér 1., Karancsi László ref. 21 éves, Bellegelő 75., Vékony János gk., Reittanya, özv. Harsányi Dánielné Kulcsár Julianna ref. 69 éves, Csillag-utca 18. — Holtányilvánítások: — Jager Ferenc rk., Gatkova, Kiss Kálmán ref. 41 éves, Kaba, Csonka László rk. 28 éves, Rabatamasi, Bárdos Gyula ref. 22 éves, Mezőtur, Palmthoffer Károly rk., Korutca, Krcmelter József rk., Biebrach, Marsin József gk., Oláhboján, Langmayer József rk. 28., Korponai Mihály ismeretlen, Agonovics Musz-tala mohamedán, Roga Andrej gk., Zabbatos, Boitár Pál rk., Boszte en.

— Tükörgyártás, füvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

— Leszögezett tény az, hogy a 75 esztendő multra visszatekinő Semler cég a kimondott úri izlés és választékosság révén a leghivatottabb képviselője, nem csak a választóbizottság, hanem a nagyközönség egyöntetű elismerő véleményét is kivívta. Tudatában van annak, hogy a cég minőség tekintetében páratlanul a békébeli nivón áll, az egész országban úgy a férfi, mint a női civat kizárólagos irányadója. A közbecsülésnek és általános szeretetnek bizonyítéka az a zajos óváció, amelyben a döntés kihirdetése után résztvettek a céget, amelynek a győztes verseny kirakata előtt állandóan impozáns tömegek hullámoztak.

Elsőrendű kártyos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Világszenzáció újra a
Havas harisnya áruházban
Bádogos ucca 1. szám (Tiszapalota)
1 pár I. selyem 39.000 K
1 pár I mű selyemharisnya hiba nélkül 42.000 K
1 pár I Tranella selyemharisnya (kicsi szővőhibával) 55.000 K
1 pár tiszta cérna keztű női gombos 30.000 K
A harisnyák minden színben kaphatók.
Kérik a t. vevőközönség, hogy szükségletét mielőbb szerezze be

**A kath. Leányklub kulturdé-
utánja ma, vasárnap délután lesz.**
Művészeti szempontból ritka érde-
kessége a mai kulturdé utának,
hogy azon fellép és szerepel Ke-
resztes Miklósné Németh Klémé ének-
művésznő. A műsor a következő:
1. Megnyitót mond Papler Irmuska,
a Leányklub elnöke. 2. Gounod:
Ave Mária, éneklé Keresztes Mik-
lósné Németh Klémé. Zongorán ki-
séri S. mogyi Etelka zenetanárnő. 3.
Rimsky-Korsakov: Phantasia, he-
gedőn előadja Páricsy Pál, zongor-
án kíséri Somogyi Etelka. 4. A
keresztes feminizmus utja. Beszéd.
Tartja Kovács Sándor káplán. 5.
Abrányi: Mi a haza. Szavalja Ko-
vássy Irénke. 6. Irredenta-dalok.
Éneklé Keresztes Miklósné Németh
Klémé. Zongorán kíséri Kovács Böske
Az előadás vasárnap, április 26-án
lesz a főgimnázium dísztermében s
pontosan 6 órakor kezdődik. Be-
lépődij nincs, de a rendezéssel járó
költségek megtérítésére köszönettel
vesznek önkéntes adományokat.

Letört bimbó. Legmélyebb
fájdalommal tudatjuk, hogy forrón
szeregett gyermekem, testvérem,
unokánk, kérész gyermekünk s ked-
ves kis rokonunk Balogh Marisla
angyal életének 3-ik havában f. hó
25-én reggel 6 órakor elköltözött
az angyalok honába. Drága ked-
vesünk földi részét f. hó 26-án
délután 4 órakor fogjuk Bethlen-
utca 41. számú házuktól a refor-
mátus egyház szertartása szerint
tarandó ima után a Várad-utcai
sirkertben végső nyugalomra hely-
yezni. Debrece, 1925. április 25.
A béke angyala örökűdjön korán el-
költözött poraid felett. Bánatos édes
atyja ifi. Balogh János. Kis testvér-
kéje Katóka. Nagyszülei: polg. id.
Balogh János és neje Zöld Mária,
polg. Balogh Péter és neje Batty
Erzsébet. Keresztszülei: polg. Nagy
József és neje Balogh Eszter. Közli
és távoli rokonok nevében. A tem-
etést Dankó temetkezési intézete
rendezi.

**Vásárvasárnap az Ingóság-
közvetítő (Hatvan-u. 1.) egész
nap nyitva.** Ha bá mire van szük-
sége, legolcsóbban az Ingóság köz-
vetítőnél (Hatvan-utca 1. ref. pus-
póki bérpálo a az udvarban.) sze-
rezheti be. Eladó egy komplett, ele-
gáns bérhelyműhelyberendezés el-
adó. Férfi és nő ruhák, férfiruha-
szövetek, cipők, csizmák, vásznak,
csipke és etamin függönyök, futó-
sőnyegek, paplanok, butorok, dísz-
tárgyak, gyermekocsi, gyermek-
ágyak, löszszámok, órák, hang-
szerek, szentképek, fűrókádák szob-
rok és mindenféle ingóságok a legju-
dányosabban kaphatók az Ingóság-
közvetítőnél Hatvan-u. 1. Az amerikai
Underwood-írógépek Debrecenben
kizárólag itt rendelhetők meg rész-
letezésre is.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye hajduszoboszlói
járás főszolgabírója 499—1925. sz.
értesítése szerint Papp Sándor a
náadudvari vadászati jog bírójá
Náadudvar község egész határában
folyó évi május hó 6-ig bezárólag
főszorszáppel tölthető tojásokkal
szarkákat és más kártekonny mada-
rakat f. g megmérgezni.
Figyelmeztetem az érdekelt szom-
szédos községeket, hogy az alkál-
mazott mérgeg embe re és házi álla ra
is veszélyes a tojásokhoz nyulni és
az elhullott madarakat felszedni
szigoruan tilos.
dr. Vass Károly,
városi tanácsnok

Tőzsde

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat
csendes volt. Az árfolyamok teljesen
változatlanok.
Zürichi zárlat.
Páris 2665, London 2462, New-
york 516 és fél, Brüsszel 2610,
Milánó 2118 fél, Hollandia 206'65,
Berlin 123, Bécs 72'80, Szófia 377
és fél, Prága 1532 fél, Varsó 100
és fél, Budapest 72'00, Bukarest
230, Be grad 830.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 2616 sertés, eladatlan
139. Árak öreg prima 18—18'5, II.
rendű 17—17'5, fiatal nehéz 19'5—
20'5, közép 18'5—19, könnyű 13—
16, szedett közép 17'5—18'5, zárt-
vásári felhajtás 23, eladott mind,
fiatal közép 18'5, vidékre elszállítat-
ott 9, a vásár irányzata lanyha
volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról.

Darab	Vétel	Eladás
Dollár	71240 K	72050 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28350 K	2'625 K
Francia frank	3715 K	3739 K
Svájci frank	13787 K	13941 K
Léva	514 K	522 K
Cseh korona	2105 K	2125 K
Lira	2919 K	2957 K
Lei	315 K	317 K
Dinár	1127 K	1149 K
100 n. márká	16833 K	16997 K
Lengyel márká	13079	13733
Osztrák korona	10080	10140

Sport

A DUE választmányi gyűlése.
A DUE folyó hó 26-án vasárnap
délután 10 órakor tartja választ-
mányi gyűlését a Pannónia étter-
mében, amelyre a tagok pontos
megjelenését kéri az Elnökség.
A mai labdarugó mérkőzések
közül kettő a DEAC—DTE és a
DMTK—DKASE kerül Debrecenben
lejátszásra, míg a DVSC—BUSE
Berettyóújfaluban a NyTVE—
NyKISE pedig Nyiregyházán zajlik
le. Mindegyik mérkőzés kimenetelét
a legnagyobb érdeklődéssel várják
sportkedvelőkben. A helyi mérkőzések
közül az eddigi eddigi s az izgal-
masa b kétségkívül a Nagyerdei
pályán eldöntésre kerülő

DEAC—DTE
csapatainak küzdelme. A két csapat
találkozása mindig szép sportot,
telkes, izgalmas játékot mutatott. A
DTE különös ambícióval indul a
küzdelemben, mert az egyetemi csap-
atot már öt éve nem tudta bajnoki
mérkőzést megnyerni. A DEAC vi-
szont további veretlenségét ambi-
cionálja. A mérkőzés kimenetele
épen ezek alapján teljesen nyitott, mi
a legvalószínűbbek az erős irányu,
szép mérkőzés utáni eldöntetlent
tartjuk. Előzőleg az ifjúsági csapa-
tok küzdenek. A Diószegi-uti pá-
lyán a
DKASE—DMTK
mérkőzés dől el. A DMTK telkes
csapata könnyen okozhat meglepe-
tést a kétségkívül erősebb s n gyobb
technikájú kereskedő csapat ellen.
A DKASE szerencsés óvási játé-
kolytán erős aspiránsa a második
helyezésnek is, éppen ezért mindent

el fog követni, hogy mind a két pon-
tot megszerezze. Beletyűzójában a
DVSC—BUSE

mérkőzés zajlik le. A BUSE igen
erős csapat, allandóan erősöbbit,
korai pályán játszva nehéz ellenfele
az utóbbi időben fellegítő format
játszó bajnoksapatnak annyira, hogy
a BUSE győzelmé sem lenne nagy
melegetés. Reméljük azonban,
hogy a DVSC atrezve a mérkőzés
fontosságát, győzelemmel fog haza-
térni. Nyiregyházán a nagy derby a
NyTVE—NyKISE

mérkőzés kerül elődöntésre. A helyi
hegemónia nagy kérdését hivatott
tisztázni ez a találkozás. Eddig meg
a NyKISE nem tudott riválisa ellen
eredményes lenni, most azonban,
minthogy a csapat játékeréje erősen
feljavult, a NyKISE győzelmét tar-
tjuk reálisnak.
A VAC és WACKER

Bécs, április 25. A VAC és
WACKER között a labdarugó mér-
kőzés 2:2 arányban eldöntetlenül
végződött.

Feladós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-
vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap n.-s.
nyomdájában.

Ajtók
ki és befelé nyitló és
nyitós ablakok
különböző mértékben
jutányos árban állan-
dóan raktáron tartok
Jancsó Kálmán
asztalos árúgyár, BÁRCZI-U. 3

A debreceni kir. törvényszéktől
Ke.2512—2
1925

Hirdetmény

**csődönkívüli kényszeregyezségi
ügyben.**

A debreceni kir. törvényszék köz-
hírré teszi, hogy Steier Ad if keres-
kedő, nagyleltai lakos kérelmére a
csődönkívüli kényszeregyezségi el-
járást megindította.
Vagyonfelügyelőül Wallner Lajos
géptulajdonos nagyleltai lakost ren-
delte ki.
A hitelezőket felhívja, hogy köve-
teléseiket az 1925 évi május hó 20.
napjáig bezárólag a 4070—1915.
M. E. sz. rendelet 28. §-ában meg-
határozott módon (írásban, a köve-
telés összegének és jogtípusának meg-
jelölésével) s a 43 §-ban meghatá-
rozott jogkövetkezményeknek (szava-
zati jog elvesztésének) terhe alatt
jelentsek be és a tárgyaláshoz vál-
tókát vagy követeléseikről szóló
egyéb eredeti okirataikat hozzák ma-
gukkal.
Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnap-
jánál 1925 évi május hó 28. (hu-
szonnyolc) napjának délelőtt 10
óráját dr. Buday Sándor kir. tör-
vényszéki bíró hivatalos helyiségébe
(II. em. 108.) tűzte ki.
Az eljárás megindításának jog-
hatálya a mai nappal áll be.
Debrecen, 1925. évi április 18.
Buday sk.,
t. bíró.
A kiadvány hitelűl:
Görgey,
igazgató.

Kudélka holttestének része.

Budapest, április 25. A budafoki
rendőrkapitányság telefonon jele-
tette a főkapitányságnak, hogy Al-
bertfalva határában a Duna egy en-
beri jobbpart dobott a parra. A holt-
test kb ké hónapja elelőtt kerül-
tett a vízbe. Valószínű, hogy a jobb-
part a Léderekek által feldaraboló
Kudélka holttestének egy része.

Apróhirdetések

Öndödon 6 hold szántóföld eladó.
Hatvan utca 1. II. sz. H21
Egy szoba, konyha, mellékhelyisé-
gekkel, lélépéssel, átadó. Homok utca
101. sz. H21
Ki volna hajlandó magános
2—3 millióval kisegíteni? Az írjon
Visszafezetem jelgére az Egyetértés
kadóba. H21
Kiadó ház, május 1-re, jószágár-
tással: Városi téglavető, 182. sz. H21
Ki volna hajlandó 4 hónapos kis
leányt örökbe fogadni. Levelet az
Egyetértéshez, Gyermek jelgére. H21
Helybeli vámmalom bérbe kiadó.
Erdeklődni lehet: Diószegi ut 22. sz.
alatt. H21

Aranyat ezüstöt, briliántot, har-
mis fogat legmagasabb
árban veszek!
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Tűzhelyek, konyhák, üstházak, re-
donyós boltajtók, kirakatok legol-
csóbban kaphatók: József kir. herceg
utca 7.
Kerékpár, jó karban levő, eladó. —
Értekezhetni déután, Mester u. 6. sz.
H274

Bejárónőt keresek május 1-re. Je-
lentkezés a Péterfia utcai kispostán.
H274

Uj német nyelvi és német gyors-
írási tanfolyamok kezdődnek: Je-
rene József ut 38. I. em. H274
Bejáró főzőnő uri házhoz aján-
zik, elsejére. Erzsébet ut 50, em. H274

Buzakölcsönt, vagy pénzkölcsönt
keresek husz millió értékben, ingat-
lan fedezettel. Címet a Hajdúföld
höz kérem beküldeni. H274

Szabó János
uni di al
és eg enruha
szabóságba
megértek a bel- és kül-
földi szövetek és szőve-
vászna. — Hírlépes
egyénekeknek készítő fi-
zetési feltételek mel-
lett is készit dírat-
öltönyt.
Üzletref püspöki palotába

Debrecenzsely István
kárpitós — Halköz 8. szám
Kész hencserek, diványok,
matracok, garnitúrák rakáras
Javitásokat elvállalok.

Gyermekkocsikat
állandóan jutányos árban
raktáron tartunk
JANCsó KÁLMÁN asztalosárúgyár
Simonyi-ut, Bárczi-utca 3. szám

**Jogi, ügyvédi
államszámviteli**
vizsgájára garancia mellett előkészítjük
Nyomatott új jegyzetek. Félv-
b-számítás elint zise.
FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM
Budapest, Dohány utca 88.
Telefonszám: József 124—57.

Lakásértékelések, lakás átadások speciálistája a Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. sz. Alapított: 1900-ban!

Azftalosmunkák
szakszerű **Szabó János** építelés
készítése **Bator-**
asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Házhelyigénylők figyelmébe!

Házhelyek eladása

A Debrecen sz. kir. város Közigazgatási Bizottságának 139-1925. kb. határozata s az azt jóváhagyó Földm. miniszteri engedély alapján feljogosítottam, hogy a város fejlődési központjában levő ötvágóhidnál elterülő Galamb-utca 6-8. szám alatti 42 db ház helyet

szabadkézből

a már igazolt igényjogosultaknak eladjam. A vételár négyosztóként 10-25 kgr. buza (500.000 koronás buzaárát véve alapul) A ház helyek fele természetesen van beültetve.

Fizetési feltételek: A vételár két részben fizetendő; első fele és költségek a szerződés aláírásakor, a másik fele 1925. szeptember 1-én.

A vevő a megvett ingatlanok azonnal birtokába lép és élvezi annak hasznait. Értekezni lehet: dr. Tukacs Dezső és dr. Antal Géza ügyvéd urakkal. Piac-utca 63. sz. és nálam Galamb-utca 6-8. szám alatt.

Villamos megállótól 1 perc.

Jerkó Lajos,
háztulajnos.

**Mosott
rongyot**

vesz a „Tiszántuli Hírlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

Legnagyobb híres az egészség !!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak mindenféle betegség szívroham, megfázás és női bajok ellen a

Kongári Sóstó-fürdő

természetes sziklás vize biztosan gyógyít. — A fürdő május 2-án nyílik! Jó, olcsó konyha.

Aranyas erdő, portmentes, tiszta levegő. — Telepen vasúti állomás és posta

2 ágyas szoba 20.000 korona
Egy fürdő 10.000 korona

Poloskát

svájbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja

aszabakalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

festékküzlében, PIAC-U. 10. Bikkával szemben.

Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktár

Adadó kétszobás lakások mellékhelyiségekkel !!!

Az egyik a Magoss utcában. Ez utca!

A másik a Kossuth-utcai ref. templomnál, a Czegléd-utcában! Ez udvari lakás!

Bővebb felvilágosítások nyarthatók — de csak személyesen — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakásokért értékesítő irodájában — Veres-utca 9. szám alatt.

150 millió koronát kölcsönt fölvesznek

egy évi időre havi 3% kamattal, be városi házra, első helyeni bekebelezés me lett!

Értekezni lehet a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt — a délelőtti órákban.

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETEK BE.

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felkötéssel vállal

BIRÓ

Arany-Bika mozi bejárat

OLMOT

bármely mennyiségben vaslapok nyomdája, Varga-utca

Mielőtt férfi, fiu ruhát vesz, mindenki

jöjjön és nézze meg készítményeinket

mert árban a legolcsóbbat,

minőségben a legjobb

adjuk

Magyar Ruháipar

DEBRECZEN

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.

Debreczen legnagyobb férfi ruha áruhaza.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreceni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajtatóföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalban vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Állami apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. levelézés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

AJÁNLAT

Fogyeljen! Ne dobja ki pénzét!
Személyesen győződjön meg, — hogy milyen anyagból, milyen munkát adók
Valódi Kruppon-talpi!
1 pár férfi cipőt-lp és sarok K 30000
1 pár női cipő-futtalp és sarok K 25000
1 pár férfi cipő-fejlesztés, fej-talp és sarok K 100000
1 pár női cipő-fejlesztés futtalp és sarok K 90000
1 pár új markás bakancs K 130000
Tulajdonviszonyokért külföldi hazai külföldi
FABIAM, Rákóczi-utca 71
Erdős utca sarok. Telefon 3-15

Máradványosait, cementlapok, betonárak, sarkok minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.
2
Harisnyastoppolást vállalok. Viola utca 22. 203
Nagy kamatot fizet pénze után a Nagy ajos irodát, Veres-utca 9. H151
Mész, cement, cserép, kátránypapír, bőrlemez, használt épületanyag, tűzifa olcsón beszerezhető a Turul fatépepen. 249
Nagy Imre kocsigyártó kisállománynál Pesti-utca 7. alatt vállal mindenféle kocsik, autók teljesen újonnan készítését és javítását, — kocsik akatrészek, kész új kocsik raktáron. H156
Készírnék ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. F180
Intelligens, övegyasszony úri gyermekek nevelését elvállalja. Három hónapostól két éves korig. — Cim az Egyetértésnél. E474
Kvartélyosok felvétetnek Varga-utca 28. 4. ajtó. 258
Zongorárákat adok kezdőknek, haladókak — magyar nótákból is. Cim az Egyetértésnél. E478
Öv. középkorú nő, ki a háztartás minden ágában jártas, fehérnemű és ruháknál varrást is ért idősebb úri háznál vagy magános urnál, vagy urnánál házvezetőnői állást keres. Cim az Egyetértésnél. E509
Női divat kalapok olcsón beszerezhetők rendelésre gyorsan készítenek Czabán Mariskánál. Cserétes-u. 16. E510
Gyorsírást rövid idő alatt megtanítok. Kossuth-u. 37. 4. ajtó. E511
Fűrdőre kísérőnek ajánlkozok in fellégs fiatal asszony mint családtag. Cim az Egyetértésnél (Rákóczy-u. 28.) E496
Körültekintő házhoz varrni ajánlkozom. Nyil-u. 25., keresztút. H163
Házitanító, héber és elemi ismerettel vidékre is ajánlkozok. Hatvan-u. 7., keresztút. E192

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó azonnal két szoba terras, előszoba konyha, pince és teljes berendezéssel. Bővebbet a Független Újságnál. F173
Két szoba, fűrdőszoba, konyha lélekkel átadó. Simonyi ut 28. 233
Egy üzlet, kifizésre is alkalmas. 24 millióért átadó. Cim a kiadóban. E41
Nagy asztalos műhely kiadó. Darabos-u. 17. H158
Üzlethelyiség egy vagy két szobás lakással azonnal kiadó. Árpád-tér 10. sz. Átalakítással lakásnak is kiadó. E479

Lépcsőházi elegáns butorozott szoba előszobával kiadó. Kossuth-u. 61. I em. 259
Kétszobás butorozatlan lakásért el látást adok. Cim a kiadóban. H155
Butorozott szoba kiadó külön bejáratú, keresztút. Hajó-u. 16. H157
Butorozott szoba kiadó. Péterfia-utca 12. E480
Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Beresényi-u. 46. sz. E477
Két világos pince kiadó. Értekezhetni Hunyady-u. 15. 262
Különbejáratu butorozott szoba 2 esetleg 3 személy részére azonnal kiadó. Csapo-u. 61. E515
Kiadó egész udvar lakásokkal, üzlettel. Hentes üzlet berendezés külön is. Jármók, tézslák, kaszák láncok eladó. — Cim: Báthory, Deák Ferenc u. 21. E501
Keresek a belvárosban 3-4 szobás, fűrdőszobás modern lakást. — Macas lépcsőt fizetek. Ajánlatok Függetlenhez „Modern” jelíggel. F190

Különbejáratu jól butorozott szoba jutányosan 1-2 urnak kiadó. — Hatvan u. 29. F191
Különbejáratu lehetőleg utcai butorozott szobát keres vidékről bejáró uriember. Címeket „Garson” jelíggel. Hajdúföldhöz. H170
Három szobás utcai lakásomat elcserelném hasonlóval, esetleg 2 szobával. Hunyadi-u. 8. E505

4 fogásos ebéd menü:
leve, főzlet, sült, (sajt) vagy sajt ... 14.000 K
2 f. gőzös menü vacsora:
Sült, lézta vagy sajt ... 12.000 K
Választékos zóna re géj 350 K. Egy pohár s r 4000 K. Ugy napi, mint het vagy havi abonésekat elfgado.
GAZDAG JÓSZEF vendéglős
HUNYADI-UTCA 1. SZÁM

Butorozott szoba villanyvilágításai, konyha használati aj Homokkerék Szoboszlai Papp István-u. 2. sz. 2. ajtó. kiadó. Értekezni dr Miklós, Hunyadi utca 10. F203
Egy butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 14. F206

Egy szoba, előszobás stb. mellékhelyiségből álló modern lakásomat elcserelném 3-4 szobás modern lakással, ráfizetéssel. Toka Ferenc, Szentanna-u. 1. F203
Butorozott szoba kiadó. Jókai-utca 22. sz. 163
Egy nagy műhely helyiség azonnal átadó. Rakovszky-u. 1. 269
Egy külön bejáratu butorozott szoba május 1-re kiadó. Zöldfa-utca 12. 272

Központban keresek irodának 1-2 szobát butorral vagy anélkül. Cim a Tiszántúlinál. 268
Piac-utcán vagy közelében 1-2 szobás lakást keresek. Cim a „Debreczeni”-nél. 267
Főtéren butorozott szoba, konyha-használatú kiadó. Cim a kiadóban. 265

Csinos butorozott utcai szoba kiadó különbejárattal. Libakert-u. 9. E222
Üzlet nagyon forgalmas helyen kiadó. Értekezni Székely-u. 9. E223
Magános házban különbejáratu díszes szobát keresek „Uriember” jelíggel. E224
Eleserlém 1 szoba, konyhából és fűskamarából álló lakásomat hasonlóval a város belterületén Rudolf-u. 44. szám. E533

PAPLANII

Felújított állapotban készítenek a legújabb paplanok pcheilyei, váltával (kétve) A uzásokat és szaktársak gyorsan és szabatosan készítenek. Vatta gép által kész frissítés és pormentesítés. Kész paplanok a Hándán kaphatók
Kétszemélyes jó minőségű paplan 265 ezer
Öcsika paplan átkuzás 80 ezer
A hozzáhozott anyagok azonnalságért felel
Hj. Szilágyi József paplan-
varrodája Arany János-u ca 61

Egy szép butorozott utcai szoba egy-két uriembernek kiadó. Darabos utca 7. E527
Hentes üzlet berendezve a Csapó-utcaiban jó forgalmas helyen azonnal átadó. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. Csapo-utca 47., órászületben. E528
Modern két szoba, konyha és tartozékaiból álló lakást keres gyermektelen tisztviselő pár. Havi 25-30 aranyat fizetek. Cim a kiadóba. E537

Kétszoba, előszoba, konyha és egyéb mellékhelyiségekből álló családi ház villanyvilágítással, 800 négyzetméterrel jöteremő szőlővel, 40 esümmölesfával azonnal kiadó. Cim a Tiszántúliban. 252
Egy butorozott szoba fél konyhával kiadó. Bercényi-u. 42. 253
Balatoni nyaralásra Keszthely-Hévíz „Tündérlakba” lakások kiadó. — Értekezni Széchenyi-u. 18., Markalyné. 251
Csinos egy szoba, konyha butorral minden elfogadható árért átadó. Boeska-tér 2. 245
Utcai butorozott szoba egy fiatal embernek, vagy egy urnak kiadó. — Árpád-tér, Dembinszki-u. 28. 242
Két szobás modern lakás butorral átadó. Szentanna-u. 48. ajtó 2. 247

Butorozott szobát keresek teljes ellátással özevgy asszonynál vagy gyermektelen házaspárnál. Ajánlatot „Csendes-Öthön” jelíggel a Hajdúföldhöz kérek. H165
Kiadó a Mester-utca 13. sz. alatt egy üzlethelyiség, hozzátartozó mellékhelyiségek, mely lakás céljaira is alkalmas. Értekezhetni dr Hódy és dr Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77a. H164
Beköltözhető modern nagytelkű sarokház eladó. Istálló, kert. Csemeter-utca 7. sz. H161
Nyaraló a Boeska-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál Gusztáv-utca, Király-u. 5. H162
Szoba, félkonyha, központon kiadó. Cim a kiadóban. — Szövöszék enádó. F184

KERESLET
Jókarban levő pohárszéket (vitrin) és kisebbfajta villany-szállat keresek megvételre. Cim a kiad ban. H152
Kvartélyos felvétetik Varga-utca 28. II. ajtó. 239

KERESLET

Jókarban levő pohárszéket (vitrin) és kisebbfajta villany-szállat keresek megvételre. Cim a kiad ban. H152
Kvartélyos felvétetik Varga-utca 28. II. ajtó. 239

Boós András

el-örendű uriszobánál megérkeztek
legszebb tavaszi szövetségűdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.
Keresek és iparkamara épület
Verböczi-utca 2. szám.

Nagy hasznót hajtó elsőrangú üzlethez finanszírozó társat keresek 15-20 millióval. Havi 2 millió K haszonrészesedéssel. Ugy a tőke, mint a részesedés biztosítva van. Esetleg ezt az összeget 3 havi kölcsönre keresem. Közveitőket díjazok. Ajánlatokat „Biztos tőke elhelyezés” jelíggel az Egyetértéshez. E499
Tisztességes mindenest keres budapesti gyermektelen család 1-re. — Jelentkezni Miklós-u. 41. 275

Jó állapotban levő faesetgergacót megveszek. Katona, Csapó kert, Jánosi-u. 75. F182
Bevezetett elsőrangú, rentábilis üzemhez 40-50 millióval társ keresetek. Cim az Egyetértésnél. E489

ÁLLÁST KERES

Raktárnoki üzletvezetői, pénzesze dői vagy más bizalmi állást keres kauceióval zsidó kereskedő. Cim az Egyetértésnél. E466
Anyáthelyettesítő, házvezetőnői, vagy más bizalmi állást keres özevgy uriaszony, kinek egy privát-házban, mint penzióban praxisa van. Kitünő referenciákkal és bizonyítványokkal rendelkezik. Cim: Perlmutter Mihályné, Budapest, Nagy-János-u. 48. II. em.
Kisebb családnál elvállalnék főzést és takarítást. F.-né, Kurucz-u. 13. sz. 255

Házak, földök és szőlők

adás-vételnek és bérletnek közvetítő: Hajdu, Bib-r. B és, S ónok. Szabolcs és P-st megyékben, váltó
Geley G. ula
Irodája
F. gyalom utca 8 — Telefon 2-09

Alkalmazást keres fiatal fűszerkereskedő segéd, kezdő fizetéssel, jó bizonyítvánnyal. Lindenfeld Jenő urnál tanult. Cim az Egyetértésnél. 481
Tisztességes középkorú nő vidékre főzni ajánlkozok. Cim a kiadóban. E 494
László András kéműves mester — Csillag-u. 24. sz. a, mindennemű építkezéseket vállal helyen és vidéken a legolcsóbb árak mellett. F512
Házvezetőnői vagy kulcsárnői állást keresek hosszú bizonyítvánnyal. Cim: Csokonai-u. 34. F195
Ajánlkozom keresztény kisebb családnak bejáró főzőnőnek. Értekezni 12 órától 1 óráig Cim a Debreczeni kiadóban. 273

ÁLLÁST KAP

Géplakatosannó felvétetik. Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. szám. F129
Tenniszlapdaszedő gyermekek felvétetnek. — Értekezni Péterfia-u. 18. sz. alatt. H163
Egy tanuló felvétetik Bihari Ernő fűszer-csemegeüzletben. Bethlen-u. 36. sz. F181
Tanuló bentkosztal felvétetik. — Nagy Béla kovács, Szentanna-u. 46. 254
Ügyes géplakatos cséplésre kezelők felvétetik. Arany János u. 37. Ehrenreich. F183
Jobb leány gyermek mellé nappalra felvétetik. Gábor, Hatvan-u. 37. II. emelet. F189
Varrodába tanuló lány felvétetik. Varga-u. 6. 246
Textilszakmában jártas ügyes ügynököt keresünk, ki részleffüggetek kötésére is vállalkozik. Jelentkezés délután 4-6 között. Cim a kiadóban.
II-ik gimnázista fiam és IV. polgárista leányom mellé nevelő vagy tanítónőt keresek. Cim a Tiszántúli kiadóban. 261
Mindenes munkás felvétetik. Hónig sóraktárban. E532
Mosogató asszonyt keres a Gambrius. 263
Kifutó felvétetik fűszerüzletbe. Nagy és Zsupa Árpád-tér 39. E498
Megbízható 16 éves leányt, gyermek mellé felvesz Gut, Szentanna u. 31. szám. F204
Mindenes főzőnőt keres gyermektelen házaspár azonnatra, jó bizonyítványokkal. Cim a kiadóhivatalban. F198
Egy ügyes fiam tanuló felvétetik Tokánál: Szentanna 1. F282

Házmester Piac utca 10. számú ház
nál felvétetik, lehetőleg kis csatár
dal. F193

Bejáró szakácsnő. Jó bizonyítvá-
nyokkal, május elsejére felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban. F196

8-12 éves gyermek felvétetik: Jó-
zsef kir. herceg utca 61. H166

Konyhalányok az új klinikai telep
főkönyvháza felvétetnek. 260

Majorost keresek közeli tanyára,
lehet öreg pár is. Libakert u. 9. E226

Tanulmány felvétetik: Kerecsi, Da-
rabos utca 35. E534

ELADAS

Wirth-féle zongorák és pianino el-
adó. Szendrő Batthyányi-utca 22. sz.
217

Eladó szép hiszteláda, éléskamara-
álmény, fegyverálmény, kis szoba-
asztal, kézi mángorkó, káposztás hor-
dó-pressel, zsírosbödön, hordó, dezsák
nagy üveghallon, kerti szerszámok,
melegágytakaró stb. Megtekinthető
délelőtt 9-10 órákor. Bikabérláz fel-
ügyelője útján. F179

Modern háló és kétrészes ebédlő,
antik asztal eladó. Simonffy utca 40
keresztépület. Megtekinthető délután
3-5-ig. E485

Üzletberendezés, 1 darab 5 méter
hosszu asztal, üvegfal, deszkafélék
eladók. Cim a kiadóban. E484

Eladó Honvéd utca 7. számú ház,
beköltözhető lakással. 244

Eladom elköltözés miatt Hegyi Mi-
hályné utca 30. számú házamat, min-
den elfogadható árért, két szoba
konyha beköltözéssel. 256

44-es férjünek, függőnytartók, te-
jes, vzes kannák, 50 literes öntött
vasüst, tizedes mérleg eladók. Cim a
kiadóban. E483

Eladó rendkívül olcsón, elköltözés
miatt a Vörösmarty utca utca 13. sz.
sarokház forgalmas helyen, beköltöz-
hető utcai lakással. H169

Vezetés hiányában eladó pékség,
fűszerüzlet házzal, azonnal beköltöz-
hető lakással. Városi téglavető. E502

Jó karban levő börgarnitúra, va-
lódí perzsaszőnyegek, eredeti festme-
nyek, butorok eladók. Megtekinthető
3-5-ig. Cim a kiadóban. F209

Eladó ház, beköltözhető. Szepes-
ségi utca 19. Csatorna, viHany, is-
tálló, a buzapiac szájában. Értekezni
lehet ott. F201

Ujlétai vörös bor — gyógybornak
is — eladó. Varga utca 20. F199

Eladó ház, 2 szoba, konyha, előszo-
ba, kamara: 35 millióért. Értekez-
hetni Csapó utca 79. E503

Egy pár teljesen új, fekete férfi
félcipő, szürke antilop betétes, eladó:
Eötvös utca 96. H167

Eladó Erzsébet ut 46. számú ház
beköltözhető lakással, azonnal eladó.
Ertekezhetni ugyanott. E513

Hálószoba berendezés, hencser, —
többféle butorok, eladók. E514

Federes stráfszekér, 1 lovas, eladó:
Tolmácz, Eötvös utca 18. E512

Házhelyek eladók, kitűnő helyen:
Luther u. 18. E500

Eladó egy erős Singer varrógép.
Körház utca 7. sz. F205

Kerékpár, hegedű eladó: Sziv utca
6. szám. E497

Eladó ház, Csige kert utca 15. sz.
egész átadó. E495

Plymouth: 1 kakas, 2 tyúk és an-
gol galambok eladók: Homokkert,
Szabó Kálmán utca 45. E493

Zongora, hosszú, minden elfogad-
ható árért eladó: Péterfia 15. ke-
resztépület. E504

Kvartély jutányosan kapható. —
Cim a kiadóban. E508

Fűrdőszobaberendezés kályhával,
öntött vas, zománczott káddal, viz-
tartállyal továbbá jó karban levő
írógép eladó. Bővebbet Dévay gáz
mesternél, Gázgyárban. 250

Eladó 200 égszögöl házhey körül-
kerítve. Kurucz utca 110. Értekez-
hetni Csillag u. 21. 243

Szalongarnitúra, mosdó kredenc
eladó: Nap utca 2. E473

Eladó Hatvan utcai kert, Gyepü-
sor 23. szőlő, beköltözhető lakással.
Ertekezhetni: Vigkedvü M. utca 19.
E489

Eladó egy 8-HP magánjáró csép-
lőgép garnitúra egészben, esetleg fe-
léhez társat keresek. Értekezni lehet:
Károly Ferenc József ut 70. szám
alatti üzletben. 248

Motorkerékpár 6-7 HP, modern
torpedó ülésel eladó: Vigkedvü Mi-
hály utca 10. E471

Eladó Bethlen utca 50. sz. ház, va-
gyonmegosztás miatt. Beköltözhető
két szoba mellékhelyiségekkel. H 160

Eladó fűszerüzlet berendezés és
kútszivattyu, zrpád-tér 35. E486

Eladó 16 darab méhkaptár szalon-
garnitúra, tükrök és egyéb butorok.
Könyök utca 8. E487

Boldogfalva utca 17. számú ház és
Bánkon 50 hold tanyával eladó. Er-
tekezhetni: Mester utca 29. E488



Villanymotort, Dia-
motort, elad, csatl. javít
újra felkeresni, szaksz. rden
le a jobb anyagból
Földvári
Debr. I. Elektrotechnika
gyár, Széchenyi-utca 35.
Telefon 168. — 25 éve
bírnja a közönség bizalmát,

Hálószoba berendezés, keveset hasz-
nált és ócska épület eladó: Vigkedvü
utca 12. E490

Szántóföld, négy magyar hold, bel-
területen, eladó, esetleg bérbeadó. —
Ertekezhetni délután 1-től 3 óráig. —
Sas utca 4. I., 4. alatt. E491

Piatalembereknek való, alig hasz-
nált ruhák, különböző színekben, el-
adók. Szepességi 32. E492

Eladó fekete, bőrfedeles hintó, sár-
ga kocsis és ekhós szekér. Csapó 99,
Békéssy. E506

Motor kerékpár, 6-7 HP, modern
torpedó ülésel, eladó: Vigkedvü M.
utca 10. E507

Szalongarnitúra, mosdókredenc el-
adó: Nap utca 2. E517

Eladó ház, 2 szoba, konyha: 16 mil-
lió: azonnal elfoglalható. Értekezni
lehet: Rakovszky utca 13. 270

Eladó Mester utca 14. számú ház.
Ertekezhetni: Mester utca 11. E518

Kis állomáshoz 8-10 perc, szőlő, és
puszta föld eladó, vagy bérbe kiadó.
Hatvan utcai kert, Diófa utca 28. 268

Zongora, hosszú, jó karban levő,
minden elfogadható áron eladó. Te-
leki utca 43. 274

Eladó egy 2 szárnyas ajtó és kony-
haberendezések: Lusztig, Deák Fe-
renc utca 10. E222

Zongora, rövid gyártmányu, több
szőri lefizetésre eladó. Azonnal jeli-
gére Egyetértéshez. E519

Zongora, bécsi gyártmányu, jó
hangu; szép, faj buldog kutya eladó.
Eötvös u. 15. E520

Eladó nád: Harangi tanya 230. sz.
E221

Méregot, súlyokat, hitelesítve ja-
vit, használt, törött mérleget veszi:
Miklós utca 18. mérlegkészítő. E529

Hatvan utcai kert, Csabai u. 20. sz.
szőlő eladó. E530

Eladó Ujkert, Lehel utca 51. számú
szőlő, azonnal elfoglalható nyaraló-
val. Értekezhetni: Berger, Pac utca
72. szám. E531

Eladó ház: Pacsirta utca 17. gyü-
mölcös udvar, azonnal beköltözhető

VEGYES

Szemetet, törmelék, bármilyen
mennyiséget elfogadok: Miklós utca
végén Posta-kert, Gyár utca 5. számú
Ugyanott egy kutágas eladó. E536

Simó Jánosné szeghalmi lakos, kis-
birtokosnak, a szeghalmi határban
levő, 148 kat. hold, első osztályu fe-
kete földje haszonbérbe kiadó, élő és
holt felszereléssel, de anélkül is. Ér-
tekezni lehet a tulajdonossal a hely-
színen. Fevilágosítást ad: Tóth Ger-
gely, Debrecen, Kémalom utca 13.
H454

Kiadó birtok, Ebesi állomásnál, 108
kat. hold, gazdasági épületekkel, ok-
táber elsejére kiadó. Értekezhetni:
Miklós utca 15. F188

Üzlet, forgalmas helyen, áruval és
berendezéssel, mindenféle üzletnek
alkalmas, lépés nélkül azonnal át-
adó. Cim a kiadóban. F57

Minden
doboz sarká-
ban pörkölt
szemes kávé van.

Minden
takarékos
asszony ezt
vegye. - Ká-
véjába ezt
tegye!

Válogatott cikoriából készült!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)